
 
 
 
 
 

 

 

 دقيقه 190: مدت پاسخگويي                                                             205: تعداد سؤال

  اختصاصي عمومي و آزمون
  )زدهميا( علـوم تجربـي

   يازدهمآزمون آزمايشي سنجش 
  مشش مرحــلة

صبح جمعه 
23/12/1398 

  .گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ...)الكترونيكي و (الات به هر روش حق چاپ، تكثير و انتشار سو

  :داوطلبي ةشمار        :نام خانوادگي    :نام

.شودمملكت اصلاح مي ،اگر دانشگاه اصلاح شود
)ره(امام خميني 
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11از  9ـون ـآزمــ  

  عنوان مواد امتحاني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
 مدت پاسخگويي ةتا شمار ةاز شمار داد سؤالتع  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 18  25  1  25  )2( و نگارش) 2( فارسي  1
  دقيقه 20  50  26  25  )2( زبان قرآن ،عربي  2
  دقيقه 17  75  51  25  )2( دين و زندگي  3
  دقيقه 20  100  76  25  )2( انگليسي  4
  دقيقه 10  115  101  15  زمين شناسي  5
  دقيقه 37  135  116  20  )2( رياضي  6
  دقيقه 18  160  136  25  )2( شناسي زيست  7
  دقيقه 25  180  161  20  )2( فيزيك  8
  دقيقه 25  205  181  25  )2( شيمي  9

 



                                      )2(و نگارش ) 2(فارسي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 2صفحه 

  معني چند واژه در كمانك، غلط است؟   -1
) كوچ كرده: رحيل) (اندوهگين: دژم) (پايه سخنان بي: لاف) (واگذاري: سپردن) (فرياد: نفير) (ناگهان: يكايك(  

  )جاليز: پاليز) (ثروت: تمكّن) (انكاركننده: منكر) (اي از پوست گاو كيسه: مشك(
  سه) 4  چهار) 3  شش) 2  پنج) 1

  ينه معني همة واژگان درست است؟در كدام گز  -2
  )جمال: صباحت) (بلبل: عندليب) (گنجايش پيدا كردن: آماس كردن) (2  )عظيم: سترگ) (سنگ: خاره) (ها آيين: مناسك) (1
  )ضربه: تپيدن) (شفاعت: پايمردي) (شير: هژبر) (4  )فرزند: پور) (جراحت: زخم) (دستياران: پايمردان) (3

  به ترتيب كدام است؟» بار هنر، برگ، نكبت روحاني،«معني واژگان   -3
  لياقت، مايحتاج، نحس  ديني،) 2  ملكوتي، فضيلت، سلاح، بدبختي ) 1
  معنوي، استعداد، توشه، شوم) 4  مذهبي، شايستگي، آذوقه، خواري) 3

  :ها غلط املايي دارند به استثناي همة گزينه  -4
  .هاي ناب و طوفندگي فرزندان ميهن، عباس ميرزا را به وجد آورد ، مشاهدة صحنهمراسم آن سال تنها لاُبي از تشريفات به رو داشت) 1
  .كشيد هايش، زير سقفي از دود و غبار نفس مي گنجه با واپسين رمق. آورد شهر عرصة روز محشر را به خاطر مي) 2
  .ان كمتر از مسألة جنگ نيستهايي است كه اهميتش بيان نكته  سنگران و ياران عزيز، قرض از گردهمايي امروز،هم) 3
  .شهر بستر فوران خشم و آز دشمن شده بود. ها، باز شد هاي توپ روس سپيدة فرداي گنجه با نهيب و سفير گلوله) 4

  ها، املاي همة واژگان درست است؟ در كدام گروه از كلمه  - 5
  )جو متوسل و چاره) (بخطا و ثوا) (رايت و علم) (2  )درد و الم) (اصل و نصب) (پافشاري و الحاح) (1
  )هاي علمي حوزه) (نقض قوانين) (محجور و دورافتاده) (4  ) واضح و رسا) (قرابت و نزديكي) (توقيع و تأكيد) (3

  در كدام گزينه نوع ادبي آثار تماماً درست است؟  -6
  )غنايي: ليلي و مجنون) (مناجات نامه: فرهاد و شيرين) (تعليمي: گلستان سعدي) (1
  )نامه زندگي: اسرارالتوحيد) (عرفاني: الاوليا تذكرة) (عرفاني: خلدروضة ) (2
  )پايداري: حملة حيدري) (تعليمي: بهارستان) (تعليمي: بوستان سعدي) (3
  )غنايي: غزليات شمس) (عرفاني: مرصادالعباد) (اخلاقي: كليله و دمنه) ( 4

  هاي حماسي بيت تماماً درست است؟ در كدام گزينه، زمينه  -7
  )خرق عادت، قومي(سپاهي بر او انجمن شد نه خرُد   همي رفت پيش اندرون مرد گرُد )1
  )قهرماني، خرق عادت(همه رزمگه كوه فولاد گشت   چو آن آهنين كوه آمد به دشت) 2
  )ملي، قهرماني(بديدندش آن جا و برخاست غو     بيامد به درگاه سالار نو) 3
  )قهرماني، خرق عادت(ن بيفشرد پا پي سر بريد  برافروخت پس دست خيبر گشا) 4

  شود؟ از ديدگاه تاريخ ادبيات، چند مورد خطا ملاحظه مي  - 8
الدين  الدين زركوب و سپس حسام چون مولانا از يافتن شمس نااميد شد، به همت ياران نزديك خود؛ شيخ صلاح«  

الدين،  با اين ياران به ويژه صلاح بهترين يادگار همدمي مولانا. شود حسن چلَبي به نشر معارف الهي مشغول مي
كنند كه از مولانا خواسته شد كتابي به  در اين باره روايت مي. بهاي ديوان كبير، غزليات، است سرودن كتاب گران

  ».نامة عطّار يا اسرارنامه به نظم آرد طرز الهي
  سه) 4  پنج) 3  شش) 2  چهار) 1

  ته غلط است؟هاي گسترش محتواي نوش كدام گزينه دربارة راه  -9
  .كند هاي گسترش محتواي نوشته، پرداختن به عناصر زمان و مكان است كه فضا و حال و هواي خاصي را توصيف مي يكي از راه) 1
  .كند هاي نوشته و به حركت در آوردن نوشته كمك مي وگوست كه به معرفّي شخصيت هاي گسترش نوشته ايجاد گفت يكي از روش) 2
هـا بـه    هـاي افـراد و اشـيا و مكـان     شود متن از يكنواختي خارج شود و توصيف ويژگـي  در نوشته باعث ميها  حضور شخصيت) 3

  .كند گسترش موضوع كمك مي
  .هاي گسترش محتواي نوشته؛ انتخاب موضوع، تجسم و بارش فكري، سازماندهي و داشتن طرح اولية نوشته است از راه) 4

  :نقش متفاوتي دارند به جزهاي مشخص شده  در هر گزينه واژه  - 10
  روز بس روشن و تو در شب تار    بلند آفتابجويي و  شمع) 1
  بس سياه غباريو  گرديبود     در ميان شيخ و حق از ديرگاه) 2
  از مه روي تو و اشك چو پروين من است  دهر زينتمن باش كه زيب فلك و  يار) 3
  ي اي دلاز بر يار مهربان دور    به كام دشمناني اي دل امروز) 4



                                      )2(و نگارش ) 2(فارسي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 3صفحه 

  خورد؟ در كدام گزينه، جملة مركب به چشم مي  -11
  وه كه با خرمن مجنون دل افگار چه كرد  برقي از منزل ليلي بدرخشيد سحر) 1
  چمن ز عشق رخ يار لاله افشان شد    بهار آمد و گلزار نور باران شد) 2
  رادام تزوير مكن چون دگران قرآن   حافظا مي خور و رندي كن و خوش باش ولي) 3
  اي؟ پسته و عنّاب هرگز ديده    چون دهان و لعل شورانگيز او) 4

  :شود به جز تماماً ديده مي» وابستة پسين، نقش تبعي، وابستة پيشين«ها  ينهدر همة گز  -12
  كه بيند خير از آن خرمن كه ننگ از خوشه چين دارد؟  بلا گردان جان و تن، دعاي مستمندان است) 1
  پاي خواب آلوده را منزل، كنار دامن است  چارديوار تن استجان غافل را سفر در ) 2
  رويم، عزم تماشا كه راست؟ ما به فلك مي  رسد از چپ و راست  هر نفس آواز عشق مي) 3
  در گوش كرده حلقه و چون حلقه بر دريم  اي هيچ بار و ما گوشي به ما نداشته) 4

  تفاوت هستند؟ها از نظر تعداد اجزاي اصلي م در كدام گزينه جمله  -13
  از نكهت خود نيست به هر حال جدا گل  رنگين سخنان در سخن خويش نهانند) 1
  بينم كنم با زخم چون مرهم نمي تحمل مي  يابم كنم با درد چون درمان نمي قناعت مي) 2
  خرمن بلبل بسوخت زمزمة زار من  آب رخ گل بريخت لالة رخسار تو) 3
  ام ز ديگران حديث جواني شنيدها  من جلوة شباب نديدم به عمر خويش) 4

  وجود دارد؟» نوشته بشود«در كدام گزينه شكل مجهول قديم   -14
  نوشته بيامد) 4  نوشته بگردد) 3  نوشته آمده باشد) 2  نوشته بگرديد) 1

  :تماماً درست است............. هاي مقابل همة ابيات به جز بيت  آرايه  -15
  )استعاره، اغراق(نيست بر خاطر من از تو غباري باري   بادگرچه صد بار غمت خاك مرا داد به ) 1
  )حسن تعليل، مجاز(زين دو چرا نگذريم؟ منزل ما كبرياست   تريم خود ز فلك برتريم وز ملك افزون) 2
  )تناقض، جناس(جهان با اين فراخي تنگت آيد     مكن كاري كه برپا سنگت آيد) 3
  )تشبيه، استعاره(چراغ دريغ نامدش كشتن     در چراغ دو چشم او زد تيغ) 4

  شود؟ به ترتيب در كدام گزينه يافت مي» تشبيه، حسن تعليل، استعاره، ايهام، جناس«آراية   -16
  همه را نغمه و ترانه يكي است  اگر هزار است بلبل اين باغ)  الف  
  بيدار كسي نيست كه گيرم به گواهي  آن لحظه كه ريزم چو فلك از مژه كوكب) ب  
  ست چيست طاووس كه در باغ نعيم افتاده  كين تو در گلشن فردوس عذارزلف مش) ج  
  تا نگاهش به تو افتاد دهانش باز است  نرگس مست كه چشمش همه شرم و ناز است) د  
  ورنه دهدت اجري چون صدق طلب بيند  كن كن چون داد طرب مي اسرار طلب مي) هـ  
  ب، د، ج، هـ، الف) 4  ب، الف، هـج، د، ) 3  ب، هـ، د، ج، الف) 2  ج، هـ، د، الف، ب) 1

  توأماً وجود دارد؟) تناقض و تشبيه(هاي  در كدام گزينه آرايه  -17
  از اين باد ار مددخواهي چراغ دل برافروزي  آيد نسيم باد نوروزي ز كوي يار مي) 1
  افغان ز نظر بازان برخاست چو او بنشست  شمع دل دمسازم بنشست چو او برخاست) 2
  كسب جمعيت از آن زلف پريشان كردم  عادت بطلب كام كه من از خلاف آمد) 3
  چو پيران كه در جنگ دانا بدند  به شهر اندرون هر كه برنا بدند) 4

  .درست است.............. مفهوم مقابل همة ابيات به جز   -18
  )ها زدودن كدورت(فرو شستشان گرد دل از وجود     بر ايشان بباريد باران جود) 1
  )دل جايگاه خداوند است(اي است جام جهان بين كه آه ازو  كايينه  دار ه نوش مجلس جم، سينه پاكاي جرع) 2
  )عاقبت تكبر(بنگر كه از اين چرخ جفا پيشه چه برخاست   بسيار مني كرد و ز تقدير نترسيد) 3
  )شويم م نابود ميسرانجا(زند اگر نه بر درخت تر كسي تبر نمي  نه سايه دارم و نه بر، بيفكنندم و سزاست) 4

  شود؟ ديده مي» شور و اشتياق عاشق«در كدام گزينه   -19 
  گويي كز اين جهان به جهان دگر شدم  آمدي و من از خود به در شدم از در در) 1
  گردم گهي بر صومعه با جبه و دستار مي  به ميخانه گهي مستم، ندانم پاي از دستم) 2
  دانم كه پاي زسر، سر زتن نمي چنان  جنون عشق سراپاي من گرفت از من) 3
  حسن و جمال دلكش دلدار بنگريد  ها شويد از پاي تا به سر همگي ديده) 4

  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟  -20
  ام هر كسي را اصطلاحي داده    ام هر كسي را سيرتي بنهاده) 1
  گوي و من خاموش مرغ تسبيح    گفتم اين شرط آدميت نيست) 2
  خواهد دل تنگت بگوي هر چه مي    آدابي و ترتيبي مجويهيچ ) 3
  بلبل به غزل خواني و قمري به ترانه  هر كس به زباني صفت حمد تو گويد) 4



                                      )2(و نگارش ) 2(فارسي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 4صفحه 

  هاي ديگر، ارتباط كمتري دارد؟ مفهوم كدام گزينه با گزينه  -21
  كرد شدگان لب دريا مي طلب از گم  گوهري كز صدف كون و مكان بيرون بود) 1
  آفتابيش در ميان بيني    را كه بشكافي دل هر ذره) 2
  جلوة آب صاف در گل و خار    چشم بگشا به گلستان و ببين) 3
  الابصار در تجلّي است يا اولي    پرده از در و ديوار يار بي) 4

  شود؟ افت ميبه ترتيب در كدام گزينه ي) ارزشي ماديات نگري، بي ، دعوت به آينده)ص(كارداني، وفاداري، عظمت پيامبر (مفهوم   - 22
  بشكسته ز گوشة كلاهت    اي طاق نهم رواق بالا)  الف  
  زود بيني كش به شب روغن نباشد در چراغ  ابلهي كاو روز روشن شمع كافوري نهد) ب  
  چنان كه مسألة شرع پيش دانشمند  نبرد پيش مصاف آزموده معلوم است ) ج  
  اكنون در مغز سرش پنهانصد پند نو است   گه در تاج سرش پيدا بس پند كه بود آن) د  
  نشان از قامت رعنا تو بينم  به هر جا بنگرم كوه و در و دشت) هـ  
  مجموع اگر نشستم و خرسند اگر شدم  بيزارم از وفاي تو يك روز و يك زمان) و  
  ب، هـ، د، ج، الف) 4  ج، و، الف، ب، د) 3  ج، هـ، د، ب، و) 2  ب، و، الف، ج، هـ) 1

  شود؟ از كدام گزينه دريافت مي» همان برون تراود كه در اوست از كوزه«مفهوم عبارت   -23
  تو خوي نيك خويش از دست مگذار    گرت خوي من آمد ناسزاوار) 1
  چو عاقلان جهان زير بام بايد كرد  پشت عدو  به فعل نيك و به گفتار خوب،) 2
  صد علامت هست نيكوكار را    صد نشان باشد درون ايثار را) 3
  كه ترجمان غم و درد، اشك و آه من است  ام به نزد كسان از آن بسته زبان به شكوه) 4

  :ها ابيات تناسب مفهومي دارند به استثناي در همة گزينه  -24
  كه در سراچة تركيب، تخته بند تنم  چگونه طواف كنم در فضاي عالم قدس) الف  
  اند خودي ديوانه وز شراب بي  اند عاشقان از خويشتن بيگانه) ب  
  هستي ناقص من موجب حرمان من است  ا ره نتوان برد به سر منزل دوستبين) ج  
  وز من رها سازد مرا، بيگانه از خويشم كند  سوزد مرا، سازد مرا، در آتش اندازد مرا) د  
  بگذر از خود كه تا خدا يابي  گر وصال خداي خود طلبي) هـ  
  ج، د) 4  هـ، د) 3  هـ، ب) 2  ج، الف) 1

با كدام بيت تناسب » دل بر عبور از سد خار و خاره بنديم  گ سفر بر باره بنديموقت است تا بر«بيت   -25
  مفهومي دارد؟

  هزار ره گرَتَ از پا در افكنند نايست  هزار كوه گرَتَ سد راه شوند، برو) 1
  كي روي ره ز كه پرسي چه كني چون باشي  كاروان رفت و تو در خواب و بيابان در پيش) 2
  كه عاقبت برود هر كه او ز مادر زاد  از و زاد ره برگيربيا و برگ سفر س) 3
  توشه بردار و روان شو كه زمان اين همه نيست  مهلت دور سبك سير جهان اين همه نيست) 4

  
     )2( زبان قرآن ،عربي

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  

  
  
  

  
  

  :إنّ ربّك هوَ أعلَمُ بِمَن ضَلَّ عَن سَبيلِهِ ﴾ ﴿ -٢٦
  !اه او منحرف شده است، علم دارديقيناً پروردگارت به گمراهي كسي كه از ر) 1
  !تر استبه آنكه از راهش گمراه شده است، آگاهخود  گمان پروردگارتبي) 2
  !داند چه كسي از راه ، منحرف شده استيقيناً خداوند است كه مي) 3
  !ترديد پروردگارت كسي است كه به گمراه از راهش، آگاهي بيشتري داردبي) 4
  

   ۳۵ - ۲۶(عيّن الأصحّ والأدقّ في الجواب للترجمة من أو إلی العربية(  
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  :»!عاهَدَ المدير أن لايُکرّر السّلوك الّذي يضرّ الطلاّب الآخرينَ الطّالبُ المُشاغب « -٢٧
  !رسانَد، تكرار نكندآموزان ديگر آسيب ميكار به مدير قول داد كه رفتاري را كه به دانشآموز شلوغدانش)1
  !انْد، تكرار نكردرسآموزان ديگر ضرر ميكاري كه به مدير قول داده بود، رفتاري را كه به دانشآموز شلوغدانش) 2
  !رساندَ، خودداري كندآموزان ضرر ميآموز شلوغ كننده به مدير اين بود كه از تكرار رفتاري كه به ديگر دانشقول دانش) 3
  !كار به مدير بود آموز شلوغرسانَد قول دانشآموزان ديگر آسيب ميعدم تكرار رفتاري كه به دانش) 4
  »!لَی المتکلّم أن يَعمل بِها عدم التّکلّم في ما ليس له بِه علممِن الآداب الّتي يجب ع«  -٢٨

  !داند از آدابي است كه بايد انجام بدهدسخن نگفتن درباره چيزي كه سخنگو آنرا نمي) ١
  !از آدابي كه هر سخنگويي شايسته است انجام بدهد اين است كه درباره هر چه دانش آن را ندارد، حرف نزند) 2
  !ها عمل كند حرف نزدن درباره چيزي است كه به آن دانشي ندارددابي كه سخن گوينده بايد به آناز جمله آ) 3
  !ها عمل شود، عدم سخن گفتن درباره علمي است كه از آنِ او نيستاز جمله آداب واجب بر سخنگو كه بايد به آن) 4
  :»هذه شجرةٌ تبتدئ حياتُها بِالالتفاف حول جذع شجرة وغصونها«  -٢٩

  !كندهاي درخت ديگري شروع مياين درخت، زندگيش را با درهم پيچيدن دور تنه و شاخه) 1
  !هاي آن پيرامون تنه يك درخت استاين درختي است كه شروع زندگيش با درهم پيچيدن شاخه) 2
  !پيچيده شده استهاي يك درخت پيرامون تنه آن كند با وجود اينكه شاخهاين درختي است كه زندگي خود را شروع مي) 3
  !شودهاي آن شروع مياين درختي است كه زندگيش با درهم پيچيدن پيرامون تنه يك درخت و شاخه) 4
  :»!يتبيّن للآخرين فتفشَل بكبِالکذب لأنّ کذ تكأن لاتحلّ مشاکل حَيا عليك«  -٣٠

  !شودبراي ديگران آشكار مي اتبايد مشكلات زندگيت را بدون دروغ گفتن حل كني زيرا شكست تو با دروغگويي) 1
  !خوريشود در نتيجه شكست ميتو نبايد مشكلات زندگيت را با دروغ حل كني زيرا دروغت براي ديگران روشن مي) 2
  !               خورديشود و شكست مياگر مشكلات زندگيت را با دروغ حل كني، دروغت براي ديگران روشن مي) 3
  !شودزندگي خود دروغ نگويي زيرا روشن شدن دروغت براي ديگران باعث شكست تو مي تو بايد براي حل مشكلات) 4
  »!اِنسَحبَ العدوّ الّذي يُحاوِل أن يَهزمنا«  -٣١

  !كند ما را مجبور به عقب نشيني و شكست كنددشمن كسي است كه تلاش مي) 1
  !كند براي شكست ما نقشه بكشددشمن تلاش مي) 2
  !كرد ما را شكست دهد عقب نشيني كرددشمني كه تلاش مي) 3
  !كردبراي عقب راندن دشمني كه ما را شكست داده بود، تلاش مي) 4

  : عيّن الصّحيحَ  -٣٢
برد كمك كردن بـه  از جمله كارهايي كه منزلت انسان را بالا مي:من الأعمال الّتي تَرفع شأن الإنسان مساعدةُ الآخرين) ١

  !ديگران است
  !آيدرساندَ، خوشم ميدر مسابقه فوتبال از مهاجمي كه گلي را به ثمر مي: القدم أعجَبني مُهاجِمٌ سجّل هَدَفينِ  في مباراة کرة) ٢
وقتي به ورزشگاه رسـيديم، تماشـاگراني كـه تـيم     :عندما وصَلنا إلی الملعب امتلأَ مِن المتفرجينَ الّذينَ يشجّعونَ فريقهم) ٣

  !كردند، زياد بودندخود را تشويق مي
  !كنداي است كه به تو در يادگيري دروس كمك مياين برنامه:عَلی تعلُّم الدّروسِ  هذا البرنامج يُساعدُك)٤

  :  الخطأعيّن  -٣٣
  !استاد، درسي را به ما آموخت كه هرگز آن را فراموش نخواهيم كرد:الأستاذُ علَّمَنا درساً لَن ننساه أبداً ) ١
  !كندبدان كه راستگويي خير دنيا و آخرت را برايت جمع مي: ر الدّنيا و الآخرةخي اِعْلَم أنّ الصّدق يجمعُ لك) ٢
  !دهد دوست توستكتابي كه تو را از بلاي ناداني نجات مي: مِن مصيبة الجهل فهوَ صديقك الکتاب الّذي ينقذك )٣
 كه در آن نهـي از ريشـخند كـردن   ايسوره:السّورة الّتي جاء فيها النّهي عن السخريّة مِن الآخرين سُمّيت بِسورة الأخلاق) ٤

  !اندديگر مردمان آمده، سوره اخلاق ناميده
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  :عيّن الصّحيحَ »!كندهاي بلوطي را كه زير خاك پنهان كرده است، فراموش ميگاهي سنجاب دانه«  -٣٤
  !ي دَفَن جوزات البلّوط تحت التّرابقد يُنسَی السنّجاب الّذ) ٢  !لمّا تدُفَن جوزات البلّوط تحت التّراب يَنساها السّنجابُ ) ١
  !السّنجابُ الّذي دفن جوزات البلّوط تحت التّراب قد نَسِيَها) ٤  !قد يَنسَی السّنجاب جَوزات البلّوط التّي دفَنها تحت التّراب) ٣

  )الإنسان بِکلّ لِسان إنسانٌ : ( في المفهوم  لايُناسبُ ما عيّن  -٣٥
  !يجب علی کلّ أنسانٍ أن يتعلمَّ لغة أخری إضافة إلی لغة يتکلمّ بهِا) ٢  !نسان إلی الدّنيا مِن خلالهاالإکلّ لغة نافذة جديدة ينظر) ١
  !عاداتهالِتعلُّم لغة جديدة نَحتاج إلی تعلّم ثقافتها و) ٤  !تعلُّم اللّغة الجديدة هی تجربة جديدة في الحياة) ٣

  
  
  

 قِبَلللأذى من  مُعرّضةالجافّ، وهذه الأشجار  )شنی(الرّمليّ اب أو التّر تدلالرطوبةترابمعفي تنمو. دائمة الخضرة هيشجرة البلّوط 
يستغرق هذا النّوع  زمناً طويلاً أثناء نموّه، وقد يصل ارتفاعه : البلّوط الأبيض: هاومنأنواعها تتعدّد. الحيوانات الآكلة للأوراق

- ٦لحوالي  ارتفاعههو أصغر أنواع البلّوط، ويصل : )ژاپنی(الياباني البلّوط. اماً ع١٢- ١٠تقريباً بعد  أمتار٤.٥-  ٣إلى حوالي 
يُستخدم خشب البلّوط : ، ومن ذلكالمختلفة المجالاتفي البلّوط  يُستخدم.لنموّه أفضل المناطقالمناطق السّاحليّة وتُعدّ  أمتار٩

و يستفيدُ ) چرم(البلّوط في صناعة الجلودقِشرُ ستخدم ل مصدراً غذائياً للحيوانات البريّة، يُ يُشكّ  و) مبل( في صناعة الأثاثکثيراً 
  )چوب پنبه(.لصناعةالفلّينبعض أنواع أشجارالبلّوط )قِشر(لحاء النّاس
  :عيّن الصحيح  -۳۶

  !             البلّوطيُصنع الفلّين من جميع أنواع أشجار) ٢  !   لايُستخدم لحاء البلّوط إلاّ في صناعة الجلود) ١
  !تکون شجرة البلّوط خضراء في کلّ السنة) ٤  !  ة البلّوط تعرّض لِلضرر من قبل الوحوشإنّ شجر ) ٣

  :عن شجرة البلّوطالخطأعيّن  -۳۷
  !تنمو البلّوط اليابانی في مناطق الرّملية الجافّة) ٢  !        يُستخدم في صناعات مختلفة) ١
  !منها الحيوانات الّتي تأکل الأوراقيتغذّی ) ٤  !   أصغر أنواعه تنمو في المناطق الساحليّة) ٣

  :عَن مفهوم النّصّ الخطأعيّن  -٣٨
  !ارتفاع البلّوط اليابانی أقل من عشرة أمتار) ٢  !               لشجرة البلّوط فوائد عديدة )١
  !لصحراويّةالبلّوط مصدرٌ لتغذية الحيوانات اقِشرشجرة ) ٤  !  لاينمو البلّوط الأبيض في کلّ السّنة إلاّ قليلا )٣

  )٤١- ٣٩(عيّن الصحيح في الإعراب و التحليل الصّرفيّ           
 :»تتعدَّد «  -٣٩

  فعل و مع فاعله جملة فعليّة/ معلوم  –مزيد ثلاثيّ بزيادة حرف واحد مِن باب تفعيل  –فعل مضارع ) ١
  »أنواع  «فعل و فاعله / مزيد ثلاثیّ و له حرفان زائدان   – المؤنّثللمفرد  –فعل ) ٢
  فعل و فاعله محذوف/ مجهول   -» ع د د« له حرف زائد في الماضي وحروفه الأصليّة  –فعل مضارع ) ٣
  جملة فعليّةالو » أنواع« فعل و مع فاعله / معلوم  -»  تعديد « من مصدر» عدّد« مزيد ثلاثيّ و ماضيه –فعل ) ٤

  :»يُستخدم « -٤٠
  فعل و مع فاعله جملة فعليّة/ معلوم  -ئدان له حرفان زا – کرمذللمفرد ال –فعل ) ١
  فعل و فاعله محذوف/ مجهول  - أحرف مزيد ثلاثيّ بزيادة ثلاثة –فعل  ) ٢
  و الجملة فعليّة» البلوط« فعل و فاعله / معلوم   -ة ئدله ثلاثة حروف زا –فعل مضارع ) ٣
  »البلوط« فعوله فعل و م/ » استخدام « مزيد ثلاثيّ بزيادة حرفين من مصدر –فعل ) ٤

  :»ضة مُعرَّ «  -٤١
  خبر/ للمفرد المؤنث  –» تعريض « من مصدر  مفعولاسم ال) ١
  »الأشجار « صفة لموصوفها / نکرة  –» تعرّض « من مصدر  مفعولاسم ال) ٢
  »الأشجار «  ـِخبر ل/ معرفة   -للمؤنث  – فاعلاسم ال) ٣
  صفة/ نکرة  -» يُعرِض « من  مفعولاسم ال) ٤

  ٤١-٣٦( اِقرأ النص التالي ثم أجب عن الأسئلة(  
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  :في ضَبطِ حَرکاتِ الکلماتِ  الخطأيّن ع -٤٢
ةِ الأَولَی کانَ الطّلابُ يَسْتَمَعونَ إلی کَلامِ المُدَرِّسِ ) ١   !في الحِصَّ
لَ مَسْجِدُ الإمامِ في قائمَةِ التُّراثِ العالَميّ ) ٢   !سُجِّ
  !عَلَيْنا أنْ نَعْتَذِرَ إلَی مَنْ نَغْتابُه) ٣
  !مِيَة الآخَرينَ بِالأسْماءِ القَبيحَةِ التَّنابُز بِالأَلقابِ هوَ تَسْ  )٤

  :في ضَبطِ حَرکاتِ الکلماتِ  الخطأعيّن -٤٣
  !اِجْتَنِبْ عَنْ ذِکْرِ الأَقْوالِ الّتي تَخافُ تَکْذيبها) ١
  !الغَيْبَةُ هوَ ذِکْرُ ما لايَرْضَی بِه الآخَرونُ في غيابِهم) ٢
  !ريَةِ وَقَعَ هذا الحادِثُ في طَريقٍ بَعيدٍ عَنِ القَ ) ٣
  !عنَدما شَعَرْتُ بِأَلَمٍ في رَأسي راجَعْتُ الطَّبيبَ فَوَصَفَ لي هذهِ الأَدوِيَة) ٤
  

  
  

  

  :الخطأعيّن  -٤٤
ء مِنَ القَولِ أو الفعل) ١   الفُحش:  ما يکونُ القبيح والسّیِّ
  الميزان: آلة تُوزَن بِها مُختلف الموادّ التّجاريّة ليعرف مقدار وزنها) ٢
  المصباح : ویّ يَدورُ حولَ الشّمس وَ يستضاء بضوئهجرمٌ سما) ٣
  الجِلد:  غِشاء جسم الإنسان و الحَيوان) ٤

  :عيّن النّکرة تَصِف بِالجملة -٤٥
  !قَرأتُ قصّةً قصيرةً في کتاب العربيّة تبُيِّن نتيجة الکِذب) ٢  ! التّجسُّس مُحاولَةٌ قَبيحةٌ لِکَشف أسرار النّاس لِفضحهم) ١
  !لاتُوجد سَيّارةٌ لِکَي تَنقلَنا إلی البيتِ ) ٤  !      تَتَّبعْهبأمرٍ علمٌ فَلا لك إذا ليس )٣

  :فيه معرّف بالعلميّة ليسعيّن ما  -٤٦
  !هو رجل محسن قد أحدثَ مسجداً في مدينتنا) ١
  !کانَت شيمل تقرأ الأدعية و الأحاديث الإسلاميّة بِاللّغة العربيّة )٢
  !جَح في السّنة الماضية في امتحان قبول الجامعاتهذا أخي الأکبر سعيد ن) ٣
  يا أيُّها الّذينَ آمَنوا اتّقوا االله وَ قولوا قولاً سديداً ﴾ ﴿) ٤

  :عيّن أسلوب الشّرط -٤٧
  !بوعينمَن ذهب إلی النّهائي في المباراة التّي شاهدناها قبل أس )٢  !أمام الطّلاب ؤوهاما کتبتم حول آداب المعلّم و المتعلّم اقرَ ) ١
  !مَن ينتفع الناس بعلمه فهو خيرٌ مِن ألف عابد) ٤  !مَن يسبّب مشاکل و يضرّ النّظم في المدرسة هو المُشاغب) ٣

  :عيّن اسمَ التّفضيل  -٤٨
  فعَسی أن تَکرهوا شيئاً وَ يَجعَل االله فيه خيراً کثيراً ﴾ ﴿) ١
  !ا إلی النّهائيّ أُجريَت مباراة کرة القَدم بين الفريقين فَسيَذهب أقواهم) ٢
  !             أنفَقَ المؤمن أمواله قربة إلی االله )٣
  !اشتريتُ فُستاناً أزرق بِسعر رخيص) ٤

  :علَی المکان لايَدُلّ عيّن ما  -٤٩
  !بالمَواعِظ الحسَنةيجب علينا دعوة النّاس إلی سبيل ربّنا )٢  !م لِلتّهماِتّقوا المواضع الّتي تُعَرِّضك) ١
  !في مَجالس العلماء  لِتنتفع مِن علومِهم شارِك) ٤  !النّجف الأشرف شاهَدت أحد أصدقائي القُدماءفي مَطار  )٣
  
  
  
  

   ٥٠-٤٤(لجواب عن الأسئلة التالية لعيّن المناسب(  
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  : عيّن مضارعاً يمکنُ أن يُعادل للالتزاميّ الفارسیّ -٥٠
  !يعجبُني جدّاً حارس مَرمی الفريق الفائز )٢! إن هَرَبت مِن الواقع فَسوف تواجه مشاکل کثيرة فی حياتك )١
  !عندما يتوکّل المسلمون علی االله فَلن يَفشلوا أمام الأعداء) ٤  !  جَد في هذا الطّريق سيّارة تنقلنا إلی المدينةلاتُو  )٣

  
  

     )2(دين و زندگي 
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  

خداوند، مؤمنان را براي  ﴾يحييكمُ لما دعاكمُ اذا للرَّسولِ وّ لله استَجيبوا آمنُوا الَّذينَ ايَها يا﴿براساس آية شريفة   -51
  كند؟ رسيدن به يك زندگي و حيات مؤمنانه، به چه امري دعوت مي

  با آناحياي ايمان و انجام عمل صالح متناسب ) 1
  دعا و مناجات به درگاه خداوند متعال) 2
  پذيرش و اجابت دعوت خداوند و پيامبر ) 3
  هاي مرده هاي خدا و پيامبر در امر احياي زمين توجه به سفارش) 4

 با را گردد و در اين هنگام انسان خود حاصل مي.............. غريزي با  و طبيعي به انسان عدم انحصار نيازهاي  -52
  ...............بيند كه  مي رو روبه هايينياز

 تبـديل  هـايي  پاسخ به بالاخره و دغدغه دلمشغولي، به تدريج به ـ  بالاتر افق در فراتر رفتن از سطح زندگي روزمرّه و انديشيدن) 1
  .كنند را آرام مي انسان كه شوند مي
 بـه  خداوند كه است اي ويژه هاي سرمايه از برآمده ـ  بيعتط عالم در بودن پاسخشان غريزي و آماده و طبيعي تفكر در نيازهاي) 2
  . است كرده عطا او
  . است كرده عطا او به خداوند كه است اي ويژه هاي سرمايه از بالاتر ـ برآمده افق در فراتر رفتن از سطح زندگي روزمرهّ و انديشيدن) 3
 بـه  بـالاخره  و دغدغـه  دلمشـغولي،  بـه  تدريج به ـ  طبيعت لمعا در بودن پاسخشان غريزي و آماده و طبيعي تفكر در نيازهاي) 4

  .كنند را آرام مي انسان كه شوند مي تبديل هايي پاسخ
 آييني چه ابراهيم نكنند و حضرت تفرقه چيز چه در تا خواهد مي پيامبران از براساس آيات قرآن مجيد خداوند  -53

  ستند؟دان مي آييني چه پيرو را او داشت و يهوديان و مسيحيان
  يهوديت و مسيحيت  ـاسلام  ـ دين) 2  يهوديت و مسيحيت  ـاسلام  ـ اعتقادات و انديشه) 1
  اسلام ـيهوديت و مسيحيت  ـ دين) 4  اسلام ـيهوديت و مسيحيت  ـ اعتقادات و انديشه) 3

  كند؟ آيندة چه كساني را ترسيم مي ﴾الخاسرينَ منَ الآخرةَِ في هو... ﴿محتواي آية شريفة   -54
  .شد نخواهد پذيرفته او از كند هرگز اختيار اسلام جز دينى كه كس هر) 1
  .شدند آگاه آن حقانيت به از آنكه پس مگر نپيمودند مخالفت راه آن، كه در كتاب اهل) 2
  .و تحريف كنند» تصحيح«كساني كه قرآن كريم را ) 3
  .كس كه دربارة زندگاني پس مرگ سرگردان است هر) 4

 اناّ و بِايَد بنيَناها السماء و﴿و  ﴾كثَيرًا اختلافًا فيه لَوجدوا غَيرِااللهِ عند من كانَ لَو و القرُآنَ يتدَبرونَ افََلا﴿ات كريمة آي   -55
  .اعجاز قرآن دلالت دارند.................. بوده و بر جنبة ................... و .................... به ترتيب حاكي از  ﴾لمَوسعونَ

  لفظي ـ سابقه بي علمي نكات ذكر ـجاهليت  دوران عقايد از تأثيرناپذيري) 1
  محتوايي ـ سابقه بي علمي نكات ذكر ـ تدريجي نزول عين در دروني انسجام) 2
  محتوايي ـ بودن جانبه همه و جامعيت ـتدريجي  نزول عين در دروني انسجام) 3
  لفظي ـ بودن جانبه همه و جامعيت ـ جاهليت دوران ايدعق از تأثيرناپذيري) 4
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 لَو بمِثله و يأتونَ القرُآنِ لا هذَا بمِثلِ يأتوا الجِنُّ علي انَ و الانس اجتمَعت لَئنِ قلُ﴿از دقتّ در كدام بخش آية شريفة   -56
بريم و كدام مطلب براي هميشه از  مي» )ص(اكرم  جاودانگي اعجاز نبوت پيامبر«پي به  ﴾ظَهيرًا لبعضٍ بعضُهم كانَ

  شكّاكان نبوت ايشان سلب گشته است؟ 
  آوري شاهدان و گواهان  ـقدرت جمع ﴾ظهَيراً لبعضٍ بعضهُم كانَ لوَ﴿) 2  راستي و صدق در ادعايشان ـ ﴾القرُآنِ هذاَ بمِثلِ يأتوا اَن﴿) 1
  اي مثل قرآن  قدرت آوردن سوره ـ ﴾بمِثله يأتونَ لا﴿) 4  پشتيباني از يكديگر ـ ﴾الجنُِّ و الانس اجتمَعت لَئنِ﴿) 3

از دلايل ضرورت ................... است و آية شريفة .................. ترين پاية اسلام،  ، مهم)ع(باقر  امام مطابق حديث  -57
  .شود به ذهن متبادر مي ....................همين موضوع بوده و از همين آيه، مفهوم 

 نفـي  و الهـي  ولايـت  پذيرش ضرورتـ  ﴾بِالقسط النّاس ليقوم الميزانَ و الكتاب معهم انَزلَنا و بِالبيِّنات رسلَنا اَرسلنا لقََد﴿الصلاة ـ  ) 1
  طاغوت حاكميت

  اسلام    اجتماعي احكام اجراي ضرورت ـ ﴾بِالقسط النّاس ليقوم الميزانَ و الكتاب معهم انَزلَنا و بِالبيِّنات رسلَنا اَرسلنا لقََد﴿الولاِية ـ ) 2
 نفـي  و الهـي  ولايـت  پـذيرش  ضـرورت  ـ ـ ﴾المبطلونَ لَارتاب اذاً تَخُطُّه بيميِنك لا و كتابٍ من قَبِله من تَتلو كُنت ما و﴿الولاِية ـ  ) 3

  طاغوت حاكميت
  اسلام اجتماعي احكام اجراي ضرورت ـ ﴾المبطلونَ لَارتاب اذاً تَخُطُّه بيميِنك لا و كتابٍ من قَبِله من تَتلو كُنت ما و﴿ة ـ الصلا) 4

 گشوده ديگر باب هزار كدام، هر از اي كه به گونه ..................روي  به .................. از سوي  علم از باب هزار گشودن  -58
 آنان.................  درجة به هدايت اين از ها انسان مندي بهره است و ميزان................... اي كامل از  شد، نمونه مي

  . بستگي دارد
 ـمعرفت و تقوا) ص(خدا   ـرسول) ع(علي  حضرت) 1  ـايمان) ص(خدا   ـرسول) ع(علي  حضرت) 2   ـولايت ظاهري    عمل و  ـولايت معنوي 
 ـايمان) ع(علي   ـحضرت) ص(خدا  رسول) 3  ـمعرفت و تقوا ) ع(علي   ـحضرت) ص(خدا  رسول) 4  عمل  و  ـولايت معنوي     ـولايت ظاهري 

  يابند؟ ايشان چه وضعيتي مي رحلت پس از/با) ص(هاي سه گانة رسول خدا  يتئولبا مراجعه به آيات و احاديث، مس  -59
  .يابند شكل امامت استمرار مي به حكومت نيز دوام و دين تبيين و يابد و تعليم مردم، پايان مي به وحي غابلا و با ختم نبوت، دريافت) 1
  .يابند يت ايشان در شكل امامت استمرار ميئولدر ميان مردم، سه مس) ص(با وجود نزول قرآن و گفتار و رفتار پيامبر اكرم ) 2
ديـن   تبيـين  و مردم و نيز تعلـيم  به وحي ابلاغ و در ميان مردم، دريافت) ص(اكرم با وجود نزول قرآن و گفتار و رفتار پيامبر ) 3

  .يابد ت ظاهري در شكل امامت استمرار مييابند و ولاي پايان مي
  .بديا دين در شكل امامت استمرار مي تبيين و يابند و تعليم مردم و نيز ولايت ظاهري پايان مي به وحي ابلاغ و با ختم نبوت، دريافت) 4

، و حديث .................و پس از نزول آية شريفة ) ص(رسول خدا  زندگي سال آخرين در............... حديث شريف   -60
  .    ايشان ايراد گشته است عمر آخر روزهاي در جمله از مكرر و طور به.......... شريف 

  غدير ـ تطهير ـ ثقلين) 2    ثقلين  ـابلاغ  ـ غدير) 1
  ثقلين ـ تطهير ـغدير ) 4    غدير ـ تبليغ ـ ثقلين) 3

لزوم اجتناب از مثلْه كردن كافران در جنگ و خودداري از زهرآلود كردن آب «در باب ) ص(سخن رسول اكرم   -61
  به ترتيب، بيانگر كدامين ابعاد سيرة رهبري ايشان است؟» پيشين ملل و علت سقوط اقوام«و » مشركان

  محروميت و فقر با مبارزه ـ مردم با مدارا و محبت) 1
  مردم با مدارا و محبت ـ مردم هدايت در دلسوزي و كوشي سخت) 2
  برابري و عدالت برقراري براي تلاش ـ مردم با مدارا و محبت) 3
  برابري  و عدالت برقراري براي تلاش ـ مردم هدايت در دلسوزي و كوشي سخت) 4
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صراط مستقيم «، راه ماندگاري در )ص(كه پيامبر اكرم ................ ديث شريف با پيام ح................ عبارت نوراني   -62
  .را خاطر نشان فرمودند، قرابت مفهومي دارد» هدايت

  غدير ـ »عليٍّ مع الحقُّ و الحقِّ مع علي«) 2  جابر ـ »بابها من العلم فَليأتها اَراد فمَن«) 1
  ثقلين  ـ »عليٍّ مع القرُآنُ و القرُآنِ علي مع «) 4  منزلت ـ »بابها علي لمِ والع مدينَةُ انََا«) 3

63-  شكل گرفته پس از رحلت رسول خدا  جاهليت گردد كه خداوند ................... ، بستري فراهم آورد تا )ص(جديد
  .گوشزد كرده است........... ......جاهليت را با آية شريفة  دوران هاي ارزش به بازگشت خطر

  ﴾اَعقابِكُم على قُتلَ انقَلَبتُم اَو مات اَفَان﴿ـ سلطنت تبديل  به نبوي عدل حكومت) 1
  ﴾شَيئًا االلهَ يضرَُّ فَلنَ﴿ ـ نامناسب ارائه الگوهاي) 2
  ﴾اَعقابِكُم على قُتلَ انقَلَبتُم اَو مات اَفَان﴿ـ نامناسب ارائه  الگوهاي )3
  ﴾شَيئًا االلهَ يضرَُّ فَلنَ﴿ـ  سلطنت تبديل به نبوي عدل حكومت )4

  حق، چيست؟ راه تشخيص و گمراهي از نجات به مردم، براي) ع(پيشنهاد مولي الموحدين اميرالمؤمنين علي   -64
  .كنيد به قرآن را شناسايي كنندگان دهيد تا بتوانيد پشت تشخيص را رستگاري راه ابتدا) 1
  .دهيد را تشخيص قرآن كنندگان فراموش تا بتوانيد بمانيد وفادار قرآن با دخو عهد به) 2
  .بشناسيد را شكنان پيمان تا بتوانيد باشيد قرآن پيرو) 3
  .وفاداري و پيروي از قرآن را از اهلش طلب كنيد راه رستگاري،) 4

گردد  مستفاد مي» عذابي من امَنَ حصني دخلََ فمَن يحصن اللّه الَّا اله لا كلمةُ«: »الذهب سلسلة«آنچه از حديث شريف   -65
  .باشد مي................ و اين حديث حاكي از ................. اين است كه 

  )ص(پيامبر  سيرة و سخنان حفظ ـ است و شرط ورود به آن، ايمان به پروردگار است خداوند محكم قلعة »اللهّ الّا اله لا« كلمة) 1
  نو نيازهاي با متناسب اسلامي معارف است و شرط ورود به آن، ايمان به پروردگار است ـ تبيين خداوند محكم قلعة »اللهّ الاّ اله لا« كلمة) 2
  )ص(پيامبر  سيرة و سخنان حفظ ـ شود مي ميسر خداست، ولايت همان كه امام ولايت با اجتماعي زندگي در توحيد تجلي) 3
  نو   نيازهاي با متناسب اسلامي معارف شود ـ تبيين مي ميسر خداست، ولايت همان كه امام ولايت با تماعياج زندگي در توحيد تجلي) 4

هايي به  ، به ترتيب در چه سال)عج(براساس منابع شيعي، تولدّ، آغاز امامت، و پايان غيبت صغراي حضرت مهدي   -66
 وقوع پيوست؟ 

1 (26  26ـ  255) 2  329 ـ 265 ـ  26) 3  329 ـ  26ـ  255) 4  381 ـ 265 ـ  381 ـ  
چگونه بوده و منجر ) عليهم السلام(هاي ائمة اطهار  براساس تاريخ، نحوة رفتار فرزندان ناسپاس در مقابل دلسوزي  -67

 به چه شده است؟
   )عج(غيبت حضرت حجت  ـ گمراهي مسير در رفتن خود و پيش مهربان پدران نشناختن قدر) 1
   روي در گناه ستمگري و زياده ـ )عليهم السلام(كردن چهارده معصوم  شهيد گمراهي و مسير در رفتن پيش) 2
  )عج(ت غيبت حضرت حج ـ )عليهم السلام(كردن چهارده معصوم  شهيد گمراهي و مسير در رفتن پيش) 3
  روي در گناه ستمگري و زياده ـ گمراهي مسير در رفتن خود و پيش مهربان پدران نشناختن قدر) 4

  ؟  نادرست است) ع(تعاليم اسلامي، كدام مطلب دربارة غيبت حضرت مهدي  / ها مطابق آموزه  -68
  . يابد ادامه غيبت پردة از پس و جديد شكلي در امامت تا كرد پنهان نظرها از را خود حجت و ذخيره آخرين خداوند) 1
  .اند كرده ياد دارد، خدا جانب از كه مأموريتي و حضرت آن و ساير امامان نيز از) ع(علي  و اميرالمؤمنين) ص(پيامبر اكرم ) 2
  .كند پيدا را الهي حجت آخرين وجود از مندي كامل بهره و حضور درك شايستگي اسلامي، كه جامعة يابد مي ادامه قدر آن اين غيبت) 3
  .خواهند بود پنهان نظرها از جهاني حكومت تشكيل براي شرايط آمدن فراهم ايشان تا) 4
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 از نماندن زمين خالي«شود اين است كه در موضوع  برداشت مي) ع(علي  آنچه از فرمايش نوراني امير مؤمنان  -69
  .د داردنيز وجو................ ، يك رابطة علّيت از نوع »)امام( خدا حجت

  گناه در شان روي زياده و ها ميانشان و معلوليت ستمگري انسان در حجت وجود از ها ماندن انسان بهره عليت بي) 1
  خود وضع تغيير دادن و عليت است كرده ارزاني قومي خداوند به كه معلوليت تغيير ندادن نعمتي) 2
  است كرده ارزاني قومي خداوند به كه نعمتي خود و عليت تغيير ندادن وضع معلوليت تغيير دادن) 3
  ميانشان در حجت وجود از ماندن آنان بهره بي گناه و معلوليت در شان روي زياده و ها عليت ستمگري انسان) 4

كدام مطلب  ﴾بانَفسُهمِ ما يغيروا حتيّ قوَمٍ علي اَنعمها نعمةً مغيرًا يك لمَ اللهّ باَنَّ ذلك﴿: از دقتّ در آية كريمة  -70
 ؟شود نمي برداشت

  .گيرد نكنند، آن نعمت را از آنها مي استفاده درست است داده آنها به خدا كه را نعمتي مردم اگر) 1
  .باشد ها مي هاي خداوند، تابع تغيير نفسانيات انسان تغيير نعمت) 2
  . دجامعه، خود مردم هستن يك سربلندي و عزت يا هلاكت ساز زمينه) 3
  .كند هاست و تا زماني كه شكر نعمت گزارده شود، نعمت تغيير نمي دهي خداوند، مقدم بر رفتار انسان نعمت) 4

 وجود اند و چه زماني نعمت كرده تشبيه ابر پشت خورشيد به را خود) ع(مطابق روايات اسلامي، چرا حضرت مهدي   -71
 شد؟  خواهد روشن همگان ابر بر پشت خورشيد

هـا   اگر برخـي از انسـان   ـ  .هست و نه امكان ولايت معنوي ايشان امام آن ولايت ظاهري و حكومت امكان نه دوره، اين در زيرا) 1
  .فوايد خورشيد پشت ابر را دريابند

  .نكند عگاه طلو هيچ خورشيد و فراگيرد را عالم شب، ـ اگر. زيرا رهبري ظاهري و مرجعيت ديني و ولايت معنوي ايشان محدود شده است) 2
ها فوايـد خورشـيد    اگر برخي از انسان ـ   .اند محروم شده) عج(ت معنوي ولي عصر ها، آنها از ولاي به دليل عدم شايستگي انسان) 3

  .پشت ابر را دريابند
 و فراگيـرد  را عـالم  شـب،  اگـر  ـ  .يابـد  مـي  كاهش غيبت عصر در ايشان از مندي بهره ،)ع(مهدي  حضرت بودن غايب دليل به) 4
  .نكند گاه طلوع هيچ ورشيدخ

 هستند كه .................جنگ  در................ ياران  تعداد به نفر، ) .....................ص(هستة مركزي ياران قائم آل محمد    -72
 .دهند مي تشكيل.................  را امام ياران بيشتر

1 (3   زنان ـ احُد ـ )ع(امام حسين  ـ 313) 2  زنان ـاحُد  ـ) ص(اكرم  پيامبر ـ  
3) 4  جوانان ـبدر  ـ )ص(اكرم  پيامبر ـ 313) 3   در ـ) ع(امام حسين  ـجوانان ـ ب  

 امت پدران را............. ....... ،)ص( اكرم گردانيده و پيامبر كامل و تمام .................وجود  با را هدايت نعمت خداوند  -73
  .بيان شده است............... ها در آية شريفة  نعمت دادن دست است و عامل از فرموده معرفي

  ﴾الاَرضِ في استُضعفوا الَّذينَ علَي نمَنَّ اَن نرُيد و﴿ـ ) ع(علي  امام و خود ـ پيامبران) 1
  ﴾...قَومٍ  علي انَعمها نعمةً مغَيراً يك لَم اللهّ باَنَّ ذلك﴿ـ  )ع(علي  امام و خود ـ امامان )2
  ﴾الاَرضِ في استُضعفوا الَّذينَ علَي نمَنَّ اَن نرُيد و﴿ـ  )ع(و امام حسين ) ع(حضرت آدم  ـ پيامبران) 3
  ﴾...قَومٍ  علي انَعمها نعمةً مغَيراً يك لَم اللهّ باَنَّ ذلك﴿ـ  )ع(و امام حسين ) ع(حضرت آدم  ـ امامان )4

در اثر » نشينيم مي اينجا ما بجنگيد، و برويد پروردگارت و تو«: به ايشان) ع(اين عبارت قوم حضرت موسي   -74
جامعه نداشته باشيم، كدام فايده از جامعه  در ايشان حضور و )عج(امام زمان  بودن زنده به چيست و اگر اعتقادي

  شود؟    سلب مي
  ايشان معنوي برخورداري از ولايت ـمادگي براي مبارزه عدم آ) 1
  ايشان معنوي برخورداري از ولايت ـنااميدي از لطف الهي در پيروزي در جنگ ) 2
  مند شدن از مرجعيت علمي ايشان بهره ـنااميدي از لطف الهي در پيروزي در جنگ ) 3
  ايشانمند شدن از مرجعيت علمي  بهره ـ عدم آمادگي براي مبارزه) 4
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  شود؟ در پايان تاريخ برداشت مي» صالح جانشيني مؤمنين«و » حكومت بندگان شايسته«از دقت در كدام آيات، به ترتيب   - 75
  ﴾الوارثِينَ نجَعلَهم و اَئمةً نجَعلَهم و﴿ـ  ﴾لَهم ارتَضي الَّذي دينَهم لَهم لَيمكِّننََّ﴿ )1
  ﴾الاَرض اَنَّ الذِّكرِ بعد من الزَّبورِ في كَتَبنا لقََد و﴿ـ  ﴾قَبلهِم من استَخلَف الَّذينَ كمَا رضِالاَ في لَيستَخلفَنَّهم﴿) 2
3( ﴿ي كَتَبنا لقََد ون الزَّبورِ فم عداَنَّ الذِّكرِ ب م﴿ـ  ﴾الاَرضفَنَّهستَخلي لَيا الاَرضِ فَالَّذينَ كم ن استَخلَفهِم مقَبل﴾  
4( ﴿م ولَهةً نجَعماَئ و ملَهكِّننََّ﴿ـ  ﴾الوارثِينَ نجَعمم لَيلَه مي دينَهم ارتَضي الَّذلَه﴾  
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76. ---------- people to know what they do not know takes a lot of time. 

1) To teach 2) Teaching 3) That teach 4) Teach 
77. You ---------- anything since the beginning of the lesson. 

1) didn't say 2) weren't saying 3) not say 4) haven't said 
78. Today I can not go to the cinema because I have ---------- money. 

1) very few 2) some 3) not lot of 4) little 
79. A: ----------------------------------------? 
 B: I think it is a wonderful experience. 

1) What do you think about traveling to a country in Asia 
2) What you think about travel in Asia to a country 
3) What do you think about travel in Asia to a country 
4) What you think about traveling to a country in Asia 

80. She is too busy to come to the phone right now. Can you call ---------- later. 
1) for 2) up 3) back 4) off 

81. My teacher told me that I should have spent more time ---------- my speech. 
1) preparing 2) imagining 3) enjoying 4) following 

82. The ---------- is that there is not enough money to pay for this project. 
1) habit 2) reality 3) pattern 4) attention 

83. His search for his ---------- identity took him to where his parents were born. 
1) possible 2) emotional 3) cultural 4) interesting 

84. I was late in getting to the station, but ---------- for me, the train was late too. 
1) directly 2) fortunately 3) probably 4) conditionally 

85. I just want to let you know that I can't ---------- this afternoon's meeting. 
1) attend 2) serve 3) explain 4) visit 

86. It wasn't a serious heart ---------- , but it gave him a very bad shock. 
1) stress 2) pressure 3) attack 4) exercise 

87. Women are more at risk from the ---------- effects of alcohol than men. 
1) quick 2) difficult 3) strong 4) harmful 
 
 

 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 



                                     ) 2(انگليسي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 13صفحه 

Part B: Cloze Test 
Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and decide 
which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

Computers are changing all our lives and also old ways of doing things with their 
superhuman speed. They come in different sizes-from very large to small pocket-sized 
ones. They (88) ------------------------------ . No one can deny their (89) ---------- and 
importance. 

Computers are used to design different things. They are used in very big airplanes and 
modern cars. All spacecrafts which are orbiting out through space are (90) ---------- by 
computers. 

In addition to helping us to work better, computers are opening new fields of 
endeavour. Perhaps (91) ---------------- is in medicine where computers are helping doctors 
to research disease, chemists to design drugs and disabled people to learn (92) ----------. 
But how is the computer able to perform so many different tasks? 

 
88. 1) can almost be used in any field of activity 
 2) almost can be used in field of any activity 
 3) can be used almost in any activity field 
 4) almost can be used in any activity field 
89. 1) interest 2) favour 3) influence 4) experience  
90. 1) measured 2) controlled 3) informed 4) searched 
91. 1) most important  2) more important as 

3) as important as  4) the most important 
92. 1) inventions 2) skills 3) missions 4) values 

 
Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by 
four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark your answer sheet. 

Passage1: 

Dew is the water that is found on outside surfaces in the morning. It is the condensation of 
water vapor. It can come in the form of water or ice crystals. Dew forms when the surface 
temperature of an object (grass, leaves, etc.) is colder than the air surrounding it. So when 
air trapped near the ground stays warm, you will see dew. 
Air is trapped near the ground because light winds allow the warm air next to the ground to 
stay there. Ground surfaces cool down when they lose heat energy at night. This happens 
more quickly on clear nights. 
The wind circulates the air and mixes warmer air from above with this cold ground. So, 
when the air stays warmer than the ground surfaces, it leaves some of its water – which 
had been present in the form of water vapor – on the cooler surface. This condensation 
must have a surface to attach to in order to form liquid water. The ground, leaves on 
plants, cars, windows, and other objects provide ideal surfaces. 
 

93. According to the passage, dew is the condensation of ---------- . 
1) gas 2) ice 3) water 4) objects 
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94. Dew forms when the air temperature ---------- . 
1) gets cooler 2) stays cool 3) stays warm  4) gets warmer 

95. The word "circulates" in paragraph 2 means ---------- . 
1) stays behind 2) gives up 3) moves around 4) gets bigger 

96. All of the following are good surfaces to form water EXCEPT ---------- . 
1) leave 2) flower 3) space 4) door 

Passage2: 

Many people know about the Hindu festival Diwali, as it is probably the most famous one, 
but have you ever heard of Holi? This is a spring celebration, connected with the moon and 
– in Western India only with the wheat harvest. It is celebrated on the day of the full moon, 
either in February or March. 

As with most Indian festivals, there are regional custom variations throughout India. 
Where my family and I live, we always build a bonfire. We sort out all the objects 
associated with what is not wanted from the previous year so that they can be thrown onto 
the fire. You see our New Year begins immediately after Holi. We also prepare coloured 
water and powders to throw at each other on the day. For this reason, it is advisable not to 
wear your best clothes for Holi! It is a very funny thing to see. But so is the day itself; it is 
dedicated to the god Krishna and it is characterized by laughter and jollity. That's why 
people throw coloured water and powders in all colours of the rainbow at each other. The 
streets look as if there was an explosion in a paint factory! 

Of course, despite its joyful character, the day has a more serious side too. The burning 
of objects in the bonfire symbolizes getting yourself clean and ready for the New Year. 
That's why people pay or forgive debts, become friends and forgive each other and 
generally try to forget and leave behind any fights or anything negative from the old year. 
Holi is a festival which ends the year on a happy note and begins the New Year on a fresh, 
hopeful one. It makes us all feel better for having celebrated it. 
 

97. According to the writer, Holi is ---------- . 
1) less famous than Diwali 2) very similar to Diwali 
3) not a Hindu festival 4) the most famous Hindu festival 

98. Coloured water ---------- . 
1) is thrown onto the bonfire by people 2) is used to colour people's clothes 
3) explodes from paint factories 4) is thrown by people at each other 

99. Holi is descried as a ---------- . 
1) really funny celebration without any particular meaning 
2) festival which is fun but has a serious aspect too 
3) typical New Year's Day festival 
4) very serious occasion 

100. People burn objects in the fire ---------- . 
1) only for fun 
2) to celebrate Krishna 
3) to have good luck in the New Year 
4) as a symbol of leaving all bad things behind 
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  ميليون سال قبل واقع شده است؟ 65كدام حادثه زير، در حدود   -101
  پيدايش نخستين گياهان) 2    انفجار عظيم ) 1
  انقراض گروهي) 4    انقراض دايناسورها) 3

      دهد؟ تصوير روبرو كدام مرحله چرخه ويلسون را نشان مي  -102
    بازشدگي) 1
   بسته شدن) 2
   گسترش) 3
  برخورد) 4

  ف ورزقان كدام معدن معروف وجود دارد؟در اطرا  -103
  طلاي انگوران) 4  مس انگوران) 3  مس سونگون) 2  طلاي سونگون) 1

  دهنده چيست؟ غلظت كلارك نشان  -104
  فراواني اكسيدهاي پوسته) 2    فراواني عناصر پوسته) 1
  ها عيار اقتصادي كاني) 4    ها  عيار معدني كاني) 3

  شود؟ درصد مي 2ها حدود سته زمين با غير سيليكاتمجموع فراواني كدام كاني پو  -105
  آمفيبول) 4  پلاژيوكلاز) 3  ميكا) 2  كوارتز) 1

  توان توليد انرژي كدام زغال سنگ، كمتر است؟  -106
  آنتراسيت) 4  تورب) 3  بيتومينه) 2  ليگنيت) 1

حجـم آب  . درصـد وجـود دارد   25متر با تخلخـل   2هكتار، آبخواني به ضخامت  1اي به مساحت  در محدوده  -107
  ذخيره شده در اين آبخوان كدام است؟

1 (m325      2 (m35       3 (m32       4 (m31       
      دهد؟ شكل روبرو، كدام نوع هوازدگي را نشان مي  -108

  فيزيكي ) 1
 بيولوژيكي) 2
  شيميايي) 3
  مكانيكي) 4

  عوامل طبيعي مؤثر بر فرسايش خاك كدامند؟  -109
  هاي عمراني كاري، نيروي جاذبه و فعاليت معدن) 2  سازي  يخچال، كشاورزي و جاده) 1
  سازي و كشاورزي ي، جادهكار معدن) 4    نيروي جاذبه، باد و يخچال) 3

  شود؟ در مطالعات آغازين پروژه، حفر گمانه در محل احداث سازه به چه منظوري انجام مي  -110
  كاري عايق) 4  تزريق بتن) 3  تست مقاومت) 2  برداري  نمونه) 1

  هاي سنگين باشد؟ گاه مناسبي براي سازه تواند تكيه كدام سنگ دگرگوني، مي  -111
  شيل) 4  هورنفلس) 3  انيت گر) 2  ماسه سنگ) 1

  شناسي، بررسي كدام موارد ضروري است؟ هاي دريايي افزون بر مطالعات زمين يابي سازه در مكان  -112
  هاي زيستي جانداران دريازي هاي كنوكسيوني گوشته و ويژگي جريان) 1
  هاي دريايي هاي زيستي جانداران دريازي و جريان ويژگي) 2
  هاي فيزيكي و شيميايي آب دريا ژگيهاي دريايي و وي جريان) 3
  شتهوهاي كنوكسيوني گ هاي فيزيكي و شيميايي آب و جريان ويژگي) 4
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  تركيب شيميايي كاني رالگار كدام است؟  -113
1 (As S2 3  2 (PbS  3 (CaF2  4 (AsS  

  عنصر فلوئور در تركيب كدام موارد به مقدار زياد وجود دارد؟  -114
  هاي رسي و ميكاي سياه كاني) 2    كوارتز و فلدسپار) 1
  ميكاي سياه و كوارتز) 4    پيروكسن و فلدسپار) 3

  شود؟ در ساخت لنت ترمز، از كدام كاني استفاده مي  -115
  كريزوبريل) 4  آزبست) 3  كاني رسي) 2  كوارتز) 1
  
  
                                     ) 2(رياضي 
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x)اگر   -116 ) ( x )log log+ −+ =1 2 1
5 5 xlogباشد، حاصل  2 log+ −2 1 1911 11

1
  كدام است؟ 2

1 (  2 (1
2  3 (1  4 (3

2  

aاگر   -117
blog x= 2 ،c

blog x= bو  2
abclog /= 2  ،باشد(x )+   كدام است؟ 21

1 (2  2 (4  3 (5  4 (1  
logاگر . گرم است 64مه عمر عنصري، چهار سال و جرم اوليه يك نمونه از آن ني  -118 /=2 3  باشد، آنگاه طي چند

/سال، اين جرم به  64 يابد؟ كاهش مي  
1 (27  2 (28  3 (29  4 (3   

logاگر   -119 /=2 3  وlog /=3 5  باشد، حاصلlog 13 675 كدام است؟  
1 (/ 2  2 (/ 3  3 (/ 5   4 (/ 6  

7/اي به شدت  اگر زلزله  -120   كدام است؟ xباشد،  x1رخ دهد و مقدار انرژي آزاد شده برابر  2
1 (/22 6  2 (/22 7  3 (/22 8  4 (/22 9  

xlog(xمعادله   -121 ) += − + 13 1   چند ريشه دارد؟ 2
1 (  2 (1  3 (2  4 (3  

  هاي زير نادرست است؟ يك از تساوي كدام  -122

1 (log /= +3 6 125    2 (log(x ) log(x ) x= + − −  = 3 13 1 3 999
   

3 (a b
b alog log× =1 1     4 (

log+

=

1
2431 1

382 6 9  
hتوجه به توابع با   - 123 g f كدام گزينه درست است؟  

(x )h(x) log g(x) log([x] [ x]) f (x) log(x [x])−= − = + − = −1
2 1  

1 (g f hD D D⊆ ⊆    2 (g f g hD D , D D⊆ ⊆  
3 (h g fD D D⊆ ⊆    4 (h f gD D D⊆ ⊆  

  ،   و  ،  
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logحاصل   -124 tan log tan log tan ... log tan log tan° + ° ° + + ° + °11 13 15 87   دام است؟ك 89
1 (−1  2 (  3 (/1   4 (1  

1°كن كماني به اندازه  متر و برف پاك سانتي 25كن عقب خودرويي  پاك  طول برف  - 125 8 طول كمان . كند را طي مي
  متر است؟ باً چند سانتيطي شده در هر دفعه تقري

1 (45  2 (46  3 (47  4 (48  

fتعداد نقاط برخورد   -126 (x) sin x= + 11 g(x)و  2 sin(x )π= − xبه ازاء  2 [ , ]∈ π2 كدام است؟  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

yاگر نمودار تابع   -127 a bcos(x )π= + + 3
aشد، به شكل زير با 4 b−2 كدام است؟  

1 (−3    
2 (−1    
3 (1    
4 (3  
  
  

fاگر نمودار تابع   -128 (x)  به شكل زير باشد، برد تابعg(x) f (x)= −1 بازه  2
[a,b]  ،باشدb a−3 كدام است؟  

1 (11  
2 (12  
3 (13  
4 (14  
  

fاگر   -129 (x) g(x) x− = −3 2  ،f (x ) g(x ) x− + + = − +1 1 fدو تابع خطي باشند،  gو  fو  5 ( ) g( )+ −3 كدام  3
  است؟

1( 17  2 (18  3 (19  4 (2  
]يك از توابع زير در بازه  كدام  -130 , ]−2   يك به يك است؟ 5

1 (f (x) x x= + −23 6 1    2 (g(x) x x= − +22 7 1  

3 (x ; x
h(x)

x ; x
− ≤

=  − >

4 1 1
3 1 1  4 (x ; x

k(x)
x ; x

− + ≤
= − + >

4 2
2 5 2  

  ؟نيستپذير  يك از موارد زير امكان مكدا  -131
}تابعي گويا كه دامنه آن ) 1 }− 3باشد. 

  .تابعي راديكالي كه دامنه آن تهي باشد) 2
  .تابعي با دامنه و برد متناهي كه تعداد عضو برد تابع بيشتر از تعداد عضو دامنه باشد) 3
  .باشد ولي دامنه و برد جمع، تفريق و ضرب دو تابع متناهي باشددو تابع كه دامنه و برد آن نامتناهي ) 4
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ترين پاي ارتفاع وارد شده از رأس مجاور بر قطر وارد شده از آن  از نزديك 4و  3فاصله رأس مستطيلي به اضلاع   - 132
  رأس كدام است؟

1 (/1 5  2 (/1 6  3 (/1 8  4 (2  
باشد، كدام  8ها برابر xروي محور  4و  2−هاي  حاصلضرب طول نقاطي كه مجموع فواصل آنها از دو نقطه به طول  -133

  است؟
1 (−15  2 (−8  3 (−5   4 (−4  

ayاز خط ) 1−و  2(اگر فاصله نقطه   -134 x− =3   باشد، شيب خط مورد نظر كدام است؟ 2برابر  15

3و  4) 1
4  2 (3

−و  4−) 4   4) 3   4 3
4  

fاگر نمودار سهمي   -135 (x)  ،به شكل زير باشدf (   كدام است؟ 1−(

1 (89
9  2 (91

9  

3 (92
9  4 (94

9 
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  ها صحيح هستند؟ چه تعداد از گزينه  -136

هاي موجود در  چهار برابر تعداد ياخته  هندة كيسة روياني،د هاي تشكيل هاي موجود در ياخته تعداد هسته) الف  
  .هاي گرده رسيده است دانه

  .شود همواره از رشد بخش مشخصي از يك گل حاصل مي دار، دانه برخلاف ميوه،  در گياهان گل) ب  
  .شود هاي زايشي آن تشكيل مي هاي رويشي گل برخلاف بخش بخش  در گياهان دو ساله در سال اول،) ج  
  .تعداد دفعات تقسيم براي تشكيل كيسة روياني از دفعات تقسيم ياخته براي تشكيل دانة گرده رسيده بيشتر است) د  
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

شوند،  اي مانع از رشد دانة ساير گياهان در اطراف خود مي ريشة بعضي گياهان با ترشح تركيبات شيميايي ويژه  -137
  اند دليل احتمالي اين رخداد باشد؟تو يك از موارد زير مي كدام

  .شوند با اثر بر روي رويان دانه، مانع توليد جيبرليك اسيد در آن مي) الف  
  .شوند هاي گوارشي در دانه مي ، مانع از توليد و رها شدن آنزيم)آندوسپرم(ترين لاية درون دانه  با اثر بر خارجي) ب  
  .شوند جيبرلا مي موجب افزايش احتمال آلودگي دانه به قارچ) ج  
  .شوند ها مي در دانه  ها در شرايط نامساعد، موجب افزايش عامل مؤثر در بسته شدن روزنه) د  
  الف ـ ب ـ د)  4  الف ـ ب ـ ج ) 3  ج ـ د) 2  الف ـ ج) 1

؟ شود كدام نوع گياهان ديده مي) غير جنسي(به ترتيب در توليدمثل رويشي   هاي اشاره شده، هر يك از ويژگي  -138
هاي گوشتي قرار گرفته در زير خاك ـ ساقة  هاي افقي ـ ساختاري با برگ هاي ساقه ايجاد گياه جديد در محل گره

  زيرزميني تكمه مانند
  نرگس ـ پياز خوراكي ـ لاله) 2    زنبق ـ لاله ـ سيب زميني) 1
  توت فرنگي ـ پياز خوراكي ـ نرگس) 4  سيب زميني ـ توت فرنگي ـ زنبق) 3
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  .................قطعاً ................ حلقة هم مركزِ ................ گل داراي  در هر  - 139
  .شود چهار ـ دو جنسي ـ گرده افشاني توسط باد انجام مي) 1
  .هاي گرده وجود دارد هاي كيسه سه ـ بدون برچه ـ توانايي توليد تتراد در برخي ياخته) 2
  .شود تعدادي برچه ديده ميچهار ـ تك جنسي ـ كاسبرگ همراه با ) 3
  .شود سه ـ بدون پرچم ـ گلبرگ همراه با تعدادي مادگي ديده مي) 4

  .يابد مي................ ،  ............برخلاف .............. و............ هاي جانبي مقدار  با قطع جوانة رأسي آلبالو، در جوانه  -140
  سيتوكينين ـ اكسين ـ اتيلن ـ افزايش) 2  اكسين ـ سيتوكينين ـ اتيلن ـ كاهش) 1
  اتيلن ـ اكسين ـ سيتوكينين ـ كاهش) 4  اتيلن ـ سيتوكينين ـ اكسين ـ افزايش) 3

  است؟ نادرستكدام عبارت،   - 141
  .ترين گياهان روي زمين، قطعاً با سيتوكينز نامساوي همراه است اي در ياختة تخم فراوان اولين تقسيم ياخته) 1
هـاي دولاد بافـت    تك لاد كه ممكن است در كيسة روياني ديـده شـود، از ميـوز يكـي از ياختـه     ) هاي(اراي هسته هر ياختة د) 2

  .خورش حاصل شده است
  .امكان تماس مستقيم ديوارة خارجي دانة گرده با كلاله برخلاف تخمدانِ مادگي وجود دارد) 3
  .هايي با سه مجموعة كروموزومي است شود و داراي ياخته اندوختة دانه در  گياهان نهاندانه، پس از لقاح تشكيل مي) 4

  بيان شده است؟ نادرستيكدام مورد در ارتباط با جانوران، به   -142
  .هايش دارد هاي خود را به زاده زنبور عسل ملكه، توانايي انتقال حداقل نيمي از ژن) 1
  .شود، وجود دارد در گياهان سبب توليد گامت مي در گروهي از جانوران امكان توليد گامت با همان نوع تقسيمي كه) 2
  .هر جانور داراي رحم، قطعاً عضوي از شاخة پستانداران است) 3
در تخمك هر پستاندار با توانايي نگهداري تخم داراي پوسته در بدن، اندوختة بيشتري نسبت به پستانداراني كه نوزاد نارس به ) 4

  .آورند، وجود دارد دنيا مي
  عداد از موارد زير صحيح بيان شده است؟چه ت  -143

  .طي هر نوع تكثير رويشي در گياهان، گياه حاصل قطعاً كاملاً مشابه گياه اوليه است) الف  
جنسي نر از طريق شناوري در آب خود را به ياختة جنسي ماده   در هر گياهي كه سامانة آوندي ندارد، ياختة) ب  

  .رساند مي
  .دهد، داراي سرلاد پسين است ه رشد رويشي خود ادامه ميها ب هر گياهي كه سال) ج  
كند، قطعاً امكان توليد تخم ديپلوئيد در كيسة روياني وجود  اي كه ميوة بدون دانه توليد مي در هر گياه نهاندانه) د  

  .ندارد
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  است؟ نادرستهاي گياهي كدام عبارت،  در ارتباط با هورمون  -144
  ».دخالت داشته باشد.............. تواند  مي.................. ي كه هورمون«  
  شود ـ در توليد و رها شدن آميلاز در دانة گندم از طريق تحريك رشد طولي ياخته و تقسيم آن سبب افزايش طول ساقه مي) 1
  در پاسخ به نور يكجانبه دار اندام گياهي شود ـ در رشد جهت زايي، تحريك مي توليد آن به كمك هورمون ريشه) 2
  ها توان از آن براي ساخت سموم كشاورزي استفاده كرد ـ همانند هورمون محرك رويش دانه در درشت كردن ميوه مي) 3
هاي هـوايي در حفـظ آب    شود ـ با اثر بر نوعي ياختة تمايزيافتة روپوستي در اندام ها در شرايط نامساعدي مي مانع رشد جوانه) 4

  گياه
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هاي جنسي خود را به داخل آب  كدام عبارت در رابطه با نوعي جانور كه داراي طناب عصبي پشتي است و ياخته  -145
  كند به درستي بيان شده است؟ رها مي

  .رشد و نمو جنين درون رحم مادر آغاز شده و نوزاد پس از تولد امكان زندگي مستقل را دارد) 1
  .دوران جنيني ارتباط غذايي بين مادر و جنين وجود ندارد اندوختة غذايي تخمك زياد است، چون در) 2
  .شود جنين درون رحم ابتدايي رشد و به دليل مهيا نبودن شرايط به صورت نارس متولد مي) 3
  .شود وجود پوستة ضخيم در اطراف تخم سبب حفاظت جنين در برابر عوامل نامساعد محيطي مي) 4

  .............در سطح شكمي بدن است، در جانداري كه داراي طناب عصبي   -146
  .شود در دستگاه عصبي مركزي ساختاري نردبان مانند ديده مي) 1
  .شود در دستگاه عصبي جانور تصويري موزاييكي از يكپارچه كردن اطلاعات ايجاد مي) 2
  .شود تحريك هر نقطه از بدن در همة سطوح بدن منتشر مي) 3
  .هايي شيميايي است اي يك محفظه هوا با گيرندهروي هر يك از پاهاي جلويي دار) 4

  است؟  نادرستكدام عبارت   -147
  .قطعاً نوعي دفاع غير اختصاصي است كند،  ها عمل مي خط دفاعي كه به عنوان بهترين راه در امان ماندن از ميكروب) 1
هاي سفيد به طور  تعدادي از همة انواع گويچه كند،  هاي عمومي آنها شناسايي مي ها را براساس ويژگي در خط دفاعي كه بيگانه) 2

  .مستقيم يا غيرمستقيم دخالت دارند
هاي مكمـل در مـايع بـين     هاي خوني سبب افزايش مقدار پروتئين تواند با اثر بر رگ ها مي نوعي تركيب ترشحي از ماستوسيت) 3

  .اي شود ياخته
  .هايي از ميكروب با ياختة ايمني غيرفعال سبب فعال شدن آن شود تواند با ارائة قسمت خوار در بدن، مي هر ياختة بيگانه) 4

  كدام مورد در ارتباط با مغز گوسفند درست است؟  -148
  .هاي شبانه روزي در بالاي بخشي از مغز مياني قرار دارد كنندة هورمون مؤثر در تنظيم ريتم غدة ترشح) 1
آيند، در فضايي از مغز قرار دارد كـه اجسـام مخطـط در آن قـرار      م ميهاي حسي در آن گرد ه ساختاري از مغز كه اغلب پيام) 2

  .دارد
  .كند در سطح پشتي قرار دارد ها و حركات بدن را هماهنگ مي كياسماي بينايي همانند بخشي از مغز كه فعاليت ماهيچه) 3
از محـل تقويـت اطلاعـات حسـي قـرار       كناري كه در ايجاد حافظة كوتاه مدت دخالت دارد، در سطحي بالاتر  بخشي از سامانة) 4

  .دارد
  كدام گزينه صحيح است؟  -149

كند، داراي قابليـت تراگـذري    ياختة هدف ويروس نقص ايمني اكتسابي همانند ياختة دفاعي كه مواد دفاعي زيادي حمل نمي) 1
  .است) دياپدز(
  .كند گانه را در مغز استخوان كسب ميكند كه توانايي شناسايي عوامل بي ويروس ايدز، به گويچة سفيدي حمله مي) 2
تواند فشار اسـمزي مـايع بـين     شود مي هر پروتئين دفاعي كه با قرارگيري در غشاي ياختة هدف، سبب ايجاد منفذ در آن مي) 3

  .اي را افزايش دهد ياخته
  .دهاي بدن دار هاي مرده را در همة بافت خوار توانايي از بين بردن ياخته بيگانه  هر ياختة) 4

  .وجود دارد............... امكان ............. به دنبال  توان گفت نمي  -150
  ـ افزايش جذب كلسيم از روده Dتغيير شكل ويتامين ) 1
  هاي يددار ـ برداشت كلسيم از خوناب ترشح هورمون) 2
  تنش ـ افزايش گلوكز خوناب) 3
  مقاومت بدن ها ـ كاهش تجزية پروتئين) 4
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  بيان نشده است؟كدام عبارت به درستي    -151
5احتمال تولد فرزند مبتلا به نشانگان داون در يك مادر ) 1   ساله است 45ساله، بيش از دو برابر يك مادر.  
  .ها متصل است) كروموزوم(تن  نترومر فامهاي دوك به سا در يك ياختة در حال تقسيم در مرحلة آنافاز، تنها گروهي از رشته) 2
هـاي پروتئينـي تشـكيل شـده در      لولـه جفت از ساختاري كه از ريز 2  شود، اي از تقسيم كه پوشش هسته تجزيه مي در مرحله) 3

  .ياخته قابل مشاهده است
  .ا دريافت كرده استها ر زايي، هر ياخته سهم مساوي از اندامك در فرايند تخمك 1هاي حاصل از ميوز  در ياخته) 4

  .............. ممكن نيست  - 152
  .هاي زايندة جنين شود تودة ياختة دروني بلاستوسيست قبل از جايگزيني موجب تشكيل لايه) 1
  .وجود داشته باشد) اووگوني(زا  در بدن زني بالغ و غير باردار، ياختة مامه) 2
  .هاي مضاعف باشد تن مدان، داراي فامهاي خارج شده از تخ گذاري، همة ياخته هنگام تخمك) 3
  .هفته طول بكشد 8تمايز ساختاري كه رابط بين بند ناف و ديوارة رحم است، حدود ) 4

اي از تقسيم كه  گيرد، در مرحله ژن ميكروب قرار مي در يك سلول لنفوسيت انسان كه در برخورد اول با آنتي   -153
  .............شود،  حداكثر فشردگي مشاهده مي

  .شود ياخته رديف مي) استوايي(جفت تتراد در ميانة  23) 1
  .ها برابر است ها با تعداد كروماتيد تعداد سانترومر كروموزوم) 2
  .ها وجود دارد در كروموزوم (DNA)مولكول دنا  92 در مجموع،) 3
  .شوند به سوي دو قطب كشيده مي هاي دوك كروماتيدهاي هر كروموزوم بر اثر كوتاه شدن رشته) 4

  كدام مورد درست بيان شده است؟  -154
  .شوند هاي چشايي، توسط ذرات غذايي حل شده در بزاق تحريك مي گيرندة عصبي درون جوانه) 1
  .دار موجود در سقف حفرة بيني، در پياز بويايي قابل مشاهده است هاي مژك هستة گيرنده) 2
  .دهند، از نوع مكانيكي نيستند هاي مختلف بدن را به دستگاه عصبي مركزي اطلاع مي متهايي كه وضعيت قس گيرنده) 3
ها وابسـته اسـت كـه تحـت كنتـرل       شود به عملكرد نوعي از ماهيچه مجموعه اعمالي كه سبب تشكيل تصوير روي شبكيه مي) 4

  .اعصاب خودمختار است
  ؟نيستكدام عبارت براي تكميل جمله زير مناسب   -155

  »...............دار مشترك است، در انسان،  مهره و مهره عي دفاع كه در همة جانوران بينو«  
  .كند ها يكسان عمل مي به عنوان نخستين خط دفاعي در برابر همة ميكروب) 1
  .ها نقش دفاعي دارد گيرد كه در حبابك كمك مي) خواري بيگانه(از فاگوسيتي ) 2
  .شود ت آميبي شكل ميخوارهايي با حركا شامل بيگانه) 3
  .دهد زا نيز پاسخ مي ها به مواد حساسيت علاوه بر نابودي انگل) 4

  كدام مورد صحيح است؟  -156
  .شوند كنندة چشم در اطراف عصب بينايي نيز ديده مي هاي احاطه همه لايه) 1
مگرايـي سـبب ايجـاد تصـوير روي شـبكيه      شود، با تغيير ه بخشي از چشم انسان كه نور بعد از عبور از آن به زجاجيه وارد مي) 2

  .شود مي
شوند، با لرزش دريچـة بيضـي بـه لـرزش در      هاي مكانيكي آن با حركت سر تحريك مي مايع درون بخشي از گوش كه گيرنده) 3

  .آيد مي
شـود، در تمـام طـول خـود بـا اسـتخوان محافظـت         بخشي از گوش كه سبب يكسان شدن فشار هوا دو طرف پردة صماخ مي) 4
  .شود يم
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  ..............شود كه  هاي اسكلتي از تركيبي تأمين مي بيشتر انرژي لازم براي انقباض ماهيچه  - 157
  .كنند را به سرعت بازتوليد مي ATPبا دادن فسفات خود، مولكول ) 1
  .شود به صورت ذخاير گليكوژني در ماهيچه وجود دارد و در صورت لزوم تجزيه مي) 2
  .شود ضمن انجام تنفس تحت هر شرايطي باعث تشكيل و انباشت لاكتيك اسيد مي) 3
  .شود اي مي باعث گرفتگي و درد ماهيچه) 4

  است؟ نادرستكدام عبارت   -158
  .ها جلوگيري كند تواند از برداشت كلسيم از استخوان هورمون مؤثر در نمو دستگاه عصبي در دوران جنيني مي) 1
  .گلوكز هستند  هاي بدن ياختة هدف هورمون يددار مؤثر در تنظيم تجزية تههمه ياخ) 2
  .شود هاي اختصاصي خود، سبب تغيير فعاليت ياختة هدف مي هر پيك شيميايي دوربرد با اثر بر گيرنده) 3
كـه بـراي تجزيـه    شـود   كند، سبب افزايش تركيبي مـي  هاي طولاني مدت پاسخ ديرپا ايجاد مي هورموني كه در پاسخ به تنش) 4

  .كامل آن به اكسيژن نياز است
    است؟ نادرستبا توجه به شكل كدام گزينه   - 159

  
  
  
  

  .هاي انقباضي است اما برخلاف آن فاقد بخش سر است از پروتئين 2همانند ساختار  1ساختار شمارة ) 1
  .شوند يك ميبه يكديگر نزد 4و  3هاي كلسيم از شبكة آندوپلاسمي ساختارهاي  با خروج يون) 2
  .يابد، كاهش مي2نسبت به ساختار  4و  3طي انقباض فاصلة خطوط ) 3
  .شود در مجاورت هم به صورت لغزشي و بدون مصرف انرژي انجام مي 2و  1حركت ساختار ) 4

  كدام گزينه صحيح است؟   -160
  .ه هستندهاي يك ياخته از لحاظ اندازه، شكل و محتواي ژنتيكي با يكديگر مشاب كروموزوم) 1
  .است) هاپلوئيد(قطعاً تك لاد   هاي تك كروماتيدي، )تن فام(هر ياختة داراي كروموزوم ) 2
  .شوند ها در هسته تشكيل مي هاي دوك براي اتصال به كروموزوم در تقسيم ميتوز يك سلول يوكاريوتي به طور حتم رشته) 3
  .اي ايجاد شود اختلال در يك يا چند نقطة وارسي چرخة ياختهتواند به دليل  تومور ملانوما همانند تومور ليپوما مي) 4

  
                                     ) 2(فيزيك 
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×به يكديگر،  Bو  Aدر مالش دو ماده   -161 915 1  الكترون از مادهA  به مادهB بار الكتريكي ماده . شود منتقل مي

A  داراي الكترون خواهي كمتري است................... نانوكولن است و ماده ................. برابر. (e / C)−= × 191 6 1  
1 (15، A  2 (24، B  3 (/2 4 ،A  4 (/2 4 ،B  

در حال تعادل قرار  nC3و بارهاي الكتريكي  gμ9هاي يكسان  طابق شكل دو آونگ الكتريكي مشابه با جرمم  -162
  در اين حالت فاصله دو گلوله از يكديگر چند متر است؟ . دارند

1 (/ 3  
2 (3 1  
3 (/ 3 2  
4 (6 5  
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qبار الكتريكي   -163 C= − μ2 در يك ميدان الكتريكي يكنواخت از نقطهAتا نقطهBشود و در اين  جا مي جابه
BVاگر . ير نيروي وارد از طرف ميدان الكتريكي استجايي تنها تحت تأث جابه V= جايي  باشد و در اثر جابه 15−

  چند ولت است؟ AV. تغيير كند q ،Jμ6انرژي پتانسيل الكتريكي بار  Bتا Aبار از 
1 (+3   2 (−3   3 (+5  4 (−45  

بزرگي ميدان . الزاويه قرار دارند اي در سه رأس يك مثلث قائم سه بار نقطه  -164
وسط وتر مثلث برحسب نيوتون بر كولن كدام  Mالكتريكي خالص در نقطه 

N.m(kاست؟  )
C

= ×
29

29 1   
1 (6      2 (1     
3 (14     4 (2   
  

از يكديگر قرار دارند و روي آنها بار الكتريكي  cm2به فاصله  nF4هاي خازن تختي به ظرفيت  صفحه  -165
nC2  اگر بار الكتريكي . ذخيره شده استq nC=  qهاي خازن قرار دهيم، به بار  را در فضاي ميان صفحه 2−

  .شود ميدان الكتريكي وارد مي.................... نانونيوتون در ............... نيروي الكتريكي 
1 (5   5) 3  ، خلاف جهت5) 2  ، خلاف جهت  جهت5) 4  ، جهت ،  

شده برحسب بار الكتريكي ذخيره شده در چند خازن تخت شكل مقابل، نمودار تغييرات انرژي الكتريكي ذخيره   -166
هاي  مساحت صفحه(مربوط به كدام خازن است؟  cنمودار . است كه مشخصات آنها در جدول مقابل داده شده است

  .)  خازن يكسان است 4هر 
1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  

  
  

cmابعاد يك مكعب مستطيل فلزي    -167 cm cm× ×6 4 اگر اختلاف ميان بيشترين و كمترين مقدار مقاومت . است 2
  باشد، بيشترين مقاومت الكتريكي اين مكعب مستطيل چند اهم است؟ Ω72الكتريكي اين مكعب مستطيل 

1 (9   2 (81  3 (72  4 (96   
كند و  ومت ويژه در دماي خاصي به صورت ناگهاني به مقدار صفر افت ميبا كاهش دما، مقا............... در برخي مواد مانند   - 168

  )ترتيب از راست به چپبه (.يابد مقاومت ويژه با افزايش دما كاهش مي................. در برخي ديگر از مواد مانند 
  جيوه، سيليسيوم) 4  ژرمانيوم، جيوه) 3  قلع، جيوه) 2  سيليسيوم، ژرمانيوم) 1

Vار تغيير نمود   -169 I− در صورتي كه اين باتري . يك باتري به صورت مقابل است
جا كند،  را از پايانه منفي تا پايانه مثبت جابه mC5بخواهد باري به اندازه 

  كند؟ چند ميلي ژول انرژي الكتريكي مصرف مي
1 (18   
2 (1 8   
3 (9  
4 (5   

  ضريب دي الكتريك  فاصله ميان دو صفحه  خازن
1  / mm3  6  
2  / cm2  8  
3  / mm4  12  
4  / cm1  5  

cm6ο
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سنج آرماني عدد كمتري  ولت............. در مدار شكل مقابل با حركت لغزنده به سمت  -170
  .  دهد را نشان مي............... در اين حالت آمپرسنج آرماني عدد . دهد را نشان مي

  چپ ـ بيشتري) 1
  ـ بيشتري راست) 2
  راست ـ كمتري) 3
  چپ ـ كمتري) 4
  

است، توان خروجي  Ω12در مدار شكل مقابل هنگامي كه مقدار مقاومت متغير   -171
مقدار مقاومت متغير را چند اهم تغيير دهيم تا توان خروجي باتري . است P1باتري 

  شود؟ P1دوباره مقدار 
1 (/1 2  
2 (11  
3 (/1 8  
4 (1  
  

 A2اگر از اين وسيله جريان الكتريكي . ثبت شده است W72و  V24روي يك وسيله الكترونيكي اعداد   -172
مقاومت الكتريكي (توان ثبت شده روي آن چند وات تفاوت خواهد داشت؟  به عبور كند، توان مصرفي آن نسبت

  .)وسيله را ثابت فرض كنيد
1 (48   2 (56   3 (32  4 (4   

  چند اهم است؟) Bو  Aميان نقاط (مقاومت معادل مدار مقابل   -173
1 (/3 2  2 (8  
3 (/14 4  4 (/6 4  
  
  
  

يا (كدام آهنربا . اند ه شده است كه شكستههاي مقابل چند آهنربا نشان داد در شكل  -174
به (توان با وصل كردن به هم به حالت اوليه باز گرداند  را ديگر نمي) كدام آهنرباها

  ؟ )اي كه ظاهر آن كاملاً شبيه آهنرباي اوليه شود گونه
1 (A  
2 (B  
3 (C  
4 (A  وB  

  
  
  
  

(C)
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اي از يكديگر قرار دارند، نشان  اي كه در فاصله در شكل مقابل يكي از خطوط ميدان مغناطيسي دو آهنرباي ميله  - 175
  .است............... ، )2(آهنرباي  Xتري است و قطب  داراي خاصيت آهنربايي قوي.............. آهنرباي . داده شده است

1) (2( ،N        
2) (2( ،S   
3) (1( ،N    
4) (1( ،S  

ˆت در قسمتي از فضا ميدان مغناطيسي يكنواخ  -176 ˆB / i / j= +6 8
  ذره بارداري كه داراي بار . برقرار است

qالكتريكي  C= − μ2  است، با تنديm
s

× 65 1  در خلاف جهت محورxبزرگي . ها در حال حركت است
در صفحه افقي  yو  xمحور (طرف ميدان مغناطيسي كدام است؟  و جهت نيروي وارد بر ذره از) برحسب نيوتون(

  .)قرار دارند
  ، عمود بر صفحه كاغذ و رو به بيرون1) 2  ، عمود بر صفحه كاغذ و رو به بيرون8) 1
3 (1عمود بر صفحه كاغذ و رو به درون8) 4  ود بر صفحه كاغذ و رو به درون، عم ،  

مطابق شكل مقابل سه سيم  مستقيم حامل جريان الكتريكي در ميدان مغناطيسي يكنواختي كه فقط در بخشي از   -177
و  F1 ،F2شود،  ها وارد مي بزرگي نيرويي كه از طرف ميدان مغناطيسي به اين سيم. فضا برقرار است، قرار دارند

F3 كدام گزينه درست است؟. است  
1 (F F F= =1 2 3  
2 (F F F= <1 3 2  
3 (F F F> =1 2 3  
4 (F F F> >2 1 3  
  

كل مقابل به الكتروني كه در حال حركت است، از طرف دو سيم بسيار مطابق ش  - 178
در جهت نشان داده شده وارد  F، نيروي I2و  I1بلند حامل جريان الكتريكي 

  ؟ جهت بردار سرعت الكترون در اين لحظه كدام است. شود مي
1 (←  2 (→  
3 (  4 (  
  

مطابق شكل مقابل چهار سيم بسيار بلند حامل جريان به صورت عمود بر   -179
روي هايي كه  اگر بزرگي ميدان مغناطيسي سيم. صفحه كاغذ قرار دارند

و بزرگي ميدان  Bتر هستند در مركز مختصات،  محيط دايره بزرگ
تر هستند در مركز  هايي كه روي محيط دايره كوچك مغناطيسي سيم

باشد، ميدان مغناطيسي خالص در مركز مختصات چند  B2مختصات، 
B ت؟اس  

1 (2 2  
2 (5  
3 (4  
4 (3  
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و  A ،Bجهت ميدان مغناطيسي در نقاط . كند عبور مي Iمطابق شكل مقابل از يك سيم لوله جريان الكتريكي   -180
C به ترتيب به كدام صورت است؟  

1 (, ,→ ← ←  
2 (, ,← → →    
3 (, ,→ → ←  
4 (, ,→ → → 

  
                                     ) 2(شيمي 
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 3و  1،  4هاي فسيلي از زمين به نسبت جرمـي   ميليارد تن مواد معدني، فلزها و سوخت 7اگر سالانه در مجموع   -181

 7هاي فسيلي حدود چند تن خواهد بود؟ جمعيـت كـرة زمـين را     استخراج و استفاده شود، مصرف سرانه سوخت
  .رد نفر در نظر بگيريدميليا

1 (5  2 (/1 25  3 (/3 75  4 (/6 25  
  .است................ شبيه بوده در حالي كه رفتار شيميايي آن همانند ................ بيشتر به ................ خواص فيزيكي   -182

  گوگردـ  سديمـ  ژرمانيم) 2    سربـ  كربن ـ سيليسيم) 1
  منيزيمـ  كلرـ  ژرمانيم)  4    قلعـ  آلومينيمـ  سيليسيم) 3

  است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير   -183
  .شود پذيري زياد همانند سديم زير نفت نگهداري مي فسفر سفيد به دليل واكنش •  
  .سطح فسفر سفيد درخشان نبوده، بلكه كدر است •  
  .آرايش الكتروني لاية ظرفيت همه عناصر يك گروه مشابه است •  
  .گيرد گذارد يا مي ها را به اشتراك مي فسفر همانند سيليسيم در واكنش با ساير عناصر، الكترون •  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير   -184
  .كند  د از آرايش گاز نجيب پيروي مياي، در تركيبات خو اولين عنصر واسطه در جدول دوره •  
  .بيني نشده است پيش 118اي امروزي جايي براي عناصر با عدد اتمي بيش از  در جدول دوره •  
  .گيري كرد توان شعاعي در نظر گرفت و آن را اندازه براي هر اتم مي •  
  .هاي تحقيقاتي و مدرن وجود دارد ر آزمايشگاهد 121يا  12هايي دربارة كشف عنصر شماره  گزارش •  
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

  است؟ نادرستيك از مطالب زير در مورد جدول شارل ژانت  كدام  -185
  .اي دارندلاية ظرفيت مشابه ها، همة عناصر آرايش الكترونيدر اغلب گروه) 1
nترون، در همة عنصرهاي يك تناوب، آخرين زيرلاية اشغال شده با الك) 2 l+ يكساني دارند.  
  .با هم برابر است 8و  7هاي  شمار عناصر در تناوب) 3
  .ترين عدد اتمي در هر تناوب مربوط به يك گاز نجيب است بيش) 4

9اگر در يك نمونه از سنگ معدن، درصد جرمي آلومينيم   -186
2 در اين نمونه نسبت شمار درصد جرمي كلسيم باشد ،

Al)هاي كلسيم كدام است؟  هاي آلومينيم به شمار اتم اتم , Ca : gmol )127 4 −= =   
1 (2

3  2 (3
2  3 (3

4  4 (4
3  
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هاي لاية ظرفيت بيشترين مقدار اي، مجموع عدد كوانتومي اصلي الكترونورهدر عنصري از تناوب چهارم جدول د  - 187
  اين مقدار كدام است؟. است

1 (32  2 (42  3 (34  4 (38  

C)چند مورد از مطالب زير دربارة تركيبي با ساختار                            ، درست است؟  -188 , H : g mol )112 1 −= =  

Cشش پيوند  •   C− ه پيوندو شانزدC H− دارد.  
  .پار استهم» متيل پنتانـ دي 3،  2« با هيدروكربني به نام  •  
33/گرم از آن،  1از سوختن كامل  STPدر شرايط ثابت  •     .شود ليتر گاز توليد مي 6
  .دهد كه همه پيوندهاي اشتراكي، از نوع يگانه است ا پركن آن نشان ميمدل فض •  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

189-  / 6  6با بازدة ) 1(گرم منيزيم در واكنش   درصد شركت كرده وTi 2اگر . شودتوليد مي  درصد ازTi  توليد
  . اند ها موازنه نشدهدرصد شركت كند، چند گرم آهن توليد خواهد شد؟ واكنش 25با بازدة ) 2(شده در واكنش 

) TiCl Mg Ti MgCl ) Fe O Ti Fe TiO (Mg , Ti : gmol )1
4 2 2 3 21 2 24 48 −+ → + + → + = =  

1 (/ 28  2 (/ 28  3 (/ 42   4 (/ 42  
اگر جرم مولي فراوردة واكنش يك آلكن با گاز كلر، به تقريب دو برابر جرم مولي آلكن باشد، در ساختار اين آلكن   -190

Cچند پيوند  H−  وجود دارد؟(Cl / , C , H : gmol )135 5 12 1 −= = =  
1 (6  2 (8  3 (12  4 (1  

. دهـيم قرار مـي  atm2و فشار  C°273چهار مول گاز نيتروژن و شش مول گاز هيدروژن را در شرايطي با دماي   -191
چند مول گاز باقي مانده باشد، حجم گاز آمونياك توليد شده در اين شرايط  7اگر پس از انجام واكنش، در مجموع 

Nليتر است؟                                                                                                        (g) H (g) NH (g)+ →2 2 33 2  
1 (/44 8  2 (/33 6  3 (/22 4  4 (/67 2  

اگـر بـازده هـر دو    . كنـيم   كربنات و منيزيم كربنات را تجزيه ميهاي برابر از سديم هيدروژن مخلوطي شامل جرم  -192
  درصد باشد، چند درصد از جرم مخلوط كاسته شده است؟ 42واكنش يكسان و برابر با 

MgCO (s) MgO(s) CO (g) (Mg , Na , C ,O , H : gmol )
NaHCO (s) Na CO (s) H O(l) CO (g)

1
3 2

3 2 3 2 2

24 23 12 16 1
2

−→ + = = = = =
→ + +

  

1 (/66 5  2 (/83 5  3 (/33 5  4 (/16 5  
  است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير   - 193

  .از ميان اجزاي مختلف نفت خام، بيشترين و كمترين درصد به ترتيب مربوط به نفت كوره و نفت سفيد است •  
  .است... و  ها، اسيدها، آب هاي گوناگون، برخي نمك نفت خام مخلوطي از كربوهيدرات •  
  .ها از روي كلسيم كربنات است خروجي از نيروگاه SO2يك روش بهبود كارآيي زغال سنگ، عبور گازهاي  •  
  .هايي با ده تا پانزده كربن است نفت سفيد شامل آلكان •  
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1
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  است؟ نادرستكدام گزينه   -194
Kدر دماي ) 1 3 دهد فقط دو هالوژن با گاز هيدروژن واكنش مي.  
  .شود شده و به آرامي در هوا تيره مي سديم فلزي نرم است كه با چاقو بريده ) 2
  .است Siو  Alبيشترين تفاوت شعاع اتمي در عناصر دوره سوم مربوط به ) 3
  .يابد و فلوئور، در آب به ميزان كمي يونش مي ورده حاصل از واكنش ميان هيدروژنفرا) 4

2اگر در   -195    1گرم بادام   ،5گرم چربي   2/گرم كربوهيدرات و 6    باشـد، ارزش   گرم پـروتئين وجـود داشـته
  .كيلوژول بر گرم است  17و  38سوختي بادام چند كيلوژول بر گرم است؟ ارزش سوختن چربي و پروتئين به ترتيب 

1 (3   2 (25  3 (4   4 (5   
افزايش  C°1كيلوگرم به ميزان  2آب و اتيلن گليكول به جرم كيلوژول گرما، دماي مخلوطي از  52اگر با دادن   -196

4/درصد جرمي اتيلن گليكول در مخلوط كدام است؟ گرماي ويژة آب و اتيلن گليكول به ترتيب . يابد 2/و  2 2 
  .ژول بر گرم بر درجه سلسيوس است

1 (8   2 (2  3 (6   4 (4   
 با توجه به ساختارهاي رسم شده چند مورد از مطالب زير درست است؟  -197

  
  
  

  .لي موجود در گشنيز و رازيانه مربوط است يب به مواد آبه ترت bو  aتركيب  •  
  .اتم هيدروژن وجود دارد 12تعداد  aدر فرمول مولكولي تركيب  •  
  .در تركيب آلي موجود در دارچين نيز وجود دارد bگروه عاملي موجود در تركيب  •  
  .روددو تركيب با برم، رنگ قرمز برم از بين ميدر اثر واكنش هر  •  
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

  هاي زير گرماگير هستند؟ چه تعداد از فرايندها و واكنش  -198
O (g) O (g) CO (s) CO (g) H O(l) H O(s)2 3 2 2 2 23 2→ → →  

                                                                              ) H (g) H(g)2 (لماسا→2 C(s C(sگرافيت→, ,  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  هاي سوختن كامل اتان و اتانول درست است؟مقايسه در مورد واكنش  كدام  -199
  اتان >اتانول :  گرماي حاصل از سوختن يك مول) 1
  اتانول >اتان  : گرماي حاصل از سوختن يك گرم) 2
  اتان >اتانول :  حاصل از سوختن يك گرم CO2جرم ) 3
  اتان >اتانول :  جرم اكسيژن مصرفي براي سوختن يك مول) 4

  است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير   - 200
  .ارزش غذايي گردو از ماكاروني بيشتر است •  
)نماد دما برحسب سلسيوس  •   C)°  و نماد دما برحسب كلوين(K) است.  
  .رسد تر از غذاي گرم به مشام مي بوي غذاي سرد آسان •  
1اگر به  •     گرم آب با دمايC°2 ،2  گرم آب با دمايC°2 يابد اضافه كنيم، انرژي گرمايي افزايش مي.  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

a b 



                                     ) 2(شيمي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 29صفحه 

166اگر تفاوت مجموع آنتالپي پيوندهاي موجود در دو تركيب هگزان و سيكلوپنتان برابر   -201   كيلوژول بر مول
  باشد، مجموع آنتالپي پيوندهاي متان كدام است؟

1 (93   2 (186   3 (166   4 (83   
  هاي زير از بقيه بيشتر است؟ يك از واكنش آنتالپي كدام  -202

1 (H O(g) H(g) OH(g)→ +2   2 (H O(l) H(g) OH(g)→ +2  
3 (NH (l) NH (g) H(g)→ +3 2  4 (NH (g) NH (g) H(g)→ +3 2  

2/اگر گرماي حاصل از توليد   -203 C°1گرم آهن طي انجام واكنش ترميت را صرف تبخير آب بـا دمـاي    8    ،كنـيم
  گرم آب تبخير خواهد شد؟ چند كيلو

Al Fe O Al O Fe H kJ (O , H , Fe : gmol )
H O(l) H O(g) H kJ

1
2 3 2 3

2 2

2 2 168 16 1 56
4

−+ → + Δ = − = = =
→ Δ = +




  

1 (/ 189   2 (/ 378   3 (/189  4 (/ 378  
  ز بقيه بيشتر است؟هاي گازي شكل ا در شرايط يكسان، انرژي لازم براي تبديل يك مول از كدام پيوند به اتم  -204

1 (H F−  2 (H O−  3 (H H−  4 (N H−  
Eواكنش  HΔهاي زير،  با توجه به واكنش  -205 A→ كدام است؟  

A B C H kJ.mol−+ → Δ = − 141  
D B C H kJ.mol−+ → Δ = − 12 2 64  
D E C H kJ.mol−→ + Δ = − 12 22  

1 (−1  2 (−2  3 (+1  4 (+2  
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